

DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.



Hirdetési árak:
Helyben és postán küldve,
egy évre 10 (10) — kr.
Fél évre 5 — kr.
Negyed évre 3 — 50

Egyre ismét 5 kr.
A lap esztendőre 100000 mlt
100000 mlt. Nagy-hatvány-
sítónak. 1884. szám. Budapesti
köt. — a szerkesztésébe bír-
meleve költendő.

Hirdetési árak:
Tisztelettel kérem:
KUTASI IMRE könyv-
nyomdájában a postahivatalok
általán.

Kéziratok vissza nem
adandók.

Bujdosók hazája.

Nevezetes nap lesz a mai az ország legújabb történetében. Ma történik meg, hogy Magyarország képviselőháza tárgyalás alá veszi azt a törvényjavaslatot, melyet nem a kormány, hanem a képviselők egy tekintélyes csoportja nyújtott be.

Ritka eset, hogy a képviselők a joggal éljenek. A nemzet a kormánytól várna, hogy a közszükségletnek s a közóhajnak megfelelően, ez kezdeményezze minden törvény megalkotását. Ezt várta volna a nemzet a maga kormányától most is. Csak hogy a mint hiába várta 1879-ben, hogy jó törvényt csináljon, azonképen hiába várja most 1890-ben, hogy a rossz törvényt jóval megörvösölje.

De nemcsak ezt várjuk hasztalan. A mi jó mástól jó, ez nem kell a kormányoknak. Ő jót nem akar ebben a kérdésben, nem engedni hát meg azt sem, hogy a mi jót más akar, az érvényesülhessen.

Csodálatos egy jelenség! Az ember azt hinné, mikor az Irányi Dániel Ártatlan törvényjavaslatát s annak minden pontjában igaz indoklását elolvassa, hogy ezt ugyan pártkülönbség nélkül minden ember örömmel fogja üdvözölni s ellenállásra találni nem fog sehol.

Hu reménység! A nemzet képviselőinek többsége kiáltó ellentétbe helyezte magát a nemzet osztatlan akaratával. — Miért? Szabad ezt egy népképviselet alapján szervezett törvényhozásnak tenni?! Szabad, ha az udvar ugy akartja! De hát mi köze az udvarnak ahhoz, mért fekszik olyan nagyon a szívére, hogy a magyar ember távolléte daczára meg ne tarthassa magyar állampolgárságát?

Az a köze van, az fekszik oly annyira a szívére, hogy van azok között, a kik a függetlenségi párt által beadott törvényjavaslat elfogadása esetén magyar állampolgárok maradnának — van egy, a kit az udvar nem akar megtérni a magyar állampolgárok között. Van egy nagy bujdosó, a kihez magyarok könyörgése száll messze bércezen keresztül síró sohajjal, hívó szóval: »Gyere haza. . . .«

Hát ha haza jönne?! Nem bocsátanak be az ország határára? Megtiltanak a községeknek, hogy kötelekbe fogadják? Nem volna itt maradás? Kérdéses-e ez, mikor azt sem akarják megtérni, hogy távol országokban bujdosolva magát magyar polgárnak mondhasa? Hogy tőrnek el akkor, hogy valóságos legyen, tényleg itt a hazában polgári jogokat gyakoroljon, felemelje világokra szóló szavát az ellen a kapcsol ellen, a mely miatt hontalan marad?

Szép látszat ez, de keserves való! 1715-ben világos szavakkal száműzték Rákóczyékát. Most ezt dehogyan teszik. Ebben az alkotmányos szabad országban, ma! Kitudják Kossuth Lajost!

Le az álarcczal uraim! Perfidia az csak, de semmi esetre sem férfias igazság, a mit önök elkövetnek, a kibben az őszinteség bátorsága is hiányzik! Miért nem mondják meg nyíltan: nem akarjuk, hogy Magyarországon olyan törvényt szavazzon meg a nemzeti képviselet, melyet ugyan követel az egész nemzet, de melyet ellenez az egész udvar. Nem akarunk olyan törvényt, a mely lehetővé tegye, hogy Kossuth magyar állampolgár maradjon. Ha azt mondjuk neki, hogy ez a törvényjavaslat nemcsak Kossuthra, de mindazokra vonatkozik, mindazoknak megmenti honosságát, a kik azt különben saját hibájukon kívül elvesztenék: miért nem mondják ki, mint becsületes férfiakhoz illik, hogy nem akarjuk ezt a törvényt, mert Kossuth Lajosra is vonatkozik. Nem mondják ki, mert jól

tudják, érzik, hogy ez becsületes férfiakhoz nem illik.

Am igazságnak hát csak tovább az ellen a függetlenségi párt ellen, a mely a korona iránti törhetetlen ragaszkodását annyiszor bebizonyította: igazságnak azzal, hogy azt a fennálló törvényt Kossuth Lajos miatt akarjuk egy kivételes intézkedéssel megváltoztatni: a nemzet — és ha akarja meg fogja hallani a korona is, — hogy ez nem igaz, mi csak azt akarjuk, hogy Kossuth Lajos miatt ne maradjon meg a rossz törvény. Nem mi akarunk, Önök akarnak kivételet. A mit mi akarunk, az javára válnék Kossuthnak is. Önök azt csak e z é r t nem akarják s azt nem mondják meg, mert szégyellik, vagy nem merik megmondani, hanem keresnek hazug, al-okokat, denuncióknak minket.

Am Önök akarták így. Önök hozták bele a vitába újra a Kossuth nevére. Az Önök durva keze tépte fel újra a sebet. Majd megfogják hát hallani a vita folyamán, hogy igenis a függetlenségi párt Kossuthot annak tartja, a kiért még kivételt is tesz olyan szívesen, mint a mely következetes szívszággal nyomják el a magyar ember minden benső lelki vágyát ott, a hol arra meg van minden hatalom, s mindenekfelett a hatalom sáfárainak tehetetlensége, mint a mely örömmel állják utját a nemzeti érzések érvényesülésének — minden kivétel nélkül.

Önök pedig nem fogják elfogadni ezt a törvényjavaslatot. Jól teszik, feleldjék el csak, hogy ez az ország hányszor volt már, bujdosók hazája!

B. S.

— **Belföldi hírek.** Kazinczy-ünnep. Kazinczy Ferenc emlékünnepét vasárnap ülték meg Széphalmon. — Munkás-sztrájk. A budapesti épület-asztalos-segédék beszüntettek a munkát. A sztrájkolók körülbelül 600-an vannak. — **Drezdai város küldött sége.** A budapesti villamos vasút berendezésének és üzemének tanulmányozására, a fővárosba érkezett. — **Vámbéry Ármán** jövő heten a szultán meghívására Konstantinápolyba utazik. — **Budavári bevetelének évfordulóján.** h. 21-én, azaz holnap, Dege Alajos mond ünnepi beszédet. — **Hatalmas ok.** Elhunytak: Szily Antal, kir. ítező táblai bíró, életének 49-ik évében Budapestben, és Bokor Lajos, Szatmarmegye főpénztárnoka, 73 éves korában.

— **Az egyetemi leckeopendenzszer** tárgyában vasárnap délelőtt tizenegy órakor a közoktatásügyi miniszteriumban gróf Csáky Albin miniszter előktele alatt anket volt, melyen a miniszter által meghívott, illetve az egyetemi fakultások által megválasztott tagok vettek részt. Az anket elfogadta a miniszter által kezdeményezett reformjavaslatot, a melynek czéljességét meg azok is elismerték, kik különben az eddigi rendszer hívei voltak. Az anket megállapodásának eredményét gróf Csáky miniszter a jövő ülészkra be fogja nyújtani.

— **Külföldi hírek.** Vilmos császár és Bismarck herceg úgy látszik, hogy a kibekülés útján vannak, mert Berlinből az a hír érkezik, hogy Vilmos császár június elsején meglátogatja Bismarckot. — **Panszlav kongresszus.** Az egyetemes szlav kongresszust Kievdn fogják megtartani. — **Kossuth,** ha Delolasország egálja jól hat reá, valószínűleg Nápolyban, fiai körében leg meglepedeai, mert a turini klíma neki már nagyon zord. — **Magyar lövészek** Berlinben. A Berlinben tartandó német lövész-szövetkezet diszannepélyen a budapesti polgári lövész-egylet testületileg részt vesz. — **Elmaradt a záradék.** A kolera-veszélyre való tekintettel elhatározottak, hogy az idén sem engedtetik meg a mekkai zarándoklás.

Történelmi vázlat a XVI. századból.

Franciaiból fordította: Dr. Hegedüs Pál.
(Folytatás.)
Századokon át mondták már el ez imát Fahlun főtemplomában s mondják még jelenben is.
Egy napon e nevezetes bánya bemeneténél, egy sáppadt arczu s lesóványodott fiatal ember jeleat meg, de kit az éhség és fárad-

ság nem látszott ellankasztani, s a mig ő csodálva szemléte a földalatti világot, mely lábai alatt elterült, hosszas szemléldése után végre így kiáltott fel: »Oh! a ki ily elrejtett kincseket enged a föld gyomrában létezni, segítségére lehet minden teremtményének, — hogy kétékelkedtem én csak egy percig is az ő atyai gondoskodásában? Az en bizalmam ő benne most még erősebb, ő engem meg fog oltalmazni, a mely bányákban, mint a hogy megoltalmazott a hegtek tetején, én e percztől fogva bányász vagyok.«

S kevés időre ő a bányában dolgozott; ez emberben, ki az isteni gondviselésben ily bizalmat helyezett, ráosmerhetünk Vasa Gusztávra, a ki megfosztva ruházatától s elkényszeredve az éhségtől, feltette magában, hogy e bányában elrejtőzik addig, mig őt üldözni meg nem szűnnek. — Nem vala ugyan kellemes élet nélkülni a tiszta és szabad levegőt, a rideg bánya melységében, s ott mindig csak a setét menetet, a végnélküli sziklák kivájlását, s mindennap ama halvány szomorú kinezésű alakokat látni, s ezezi miadég a víz nedves kigözölgesét, melyek a bolthajtásokon atizzadtak, s szüntelen azon öntudattól gyötörtetni, hogy e tömkelegben, ha véletlenül fákijaja talán kialudnék, elete kozzkára lenne teve. Nem, ez valóban nem volt kellemes élet, de az ifju fejedelem mindezeket vidoran s bátorsággal tűrte s társait, kik születésükre néve ő nála alantabbak voltak, meg nem vetette, sőt ellenkezőleg, ő igyekezett azokat munkák azt felvidítani, eldalolván nekik a szokásban levő bányadalomat s valahányszor alkalma volt, azt felhaználva, szívókre beszélt a haza szeretetéről s szabadságáról, — elbeszélte nekik a stockholmi kegyetlen mérsárlásokat, hogyan akasztották fel a legkisebb csekélyeséget a szegény parasztokat s fejezték le a nemeseket minden ürügy nélkül; a kegyetlenség elbeszélést, midőn Keresztélyt észak Nerójának neveztek, elborzadva hallgattak a bányászok s ezezi látszának amaz elnyomatást, mely alatt tartományuk szenved s azon kívánságukat nyilváníták, hogy ők hazájuk felszabadításáért akarmely percben készek harczra szállani s midőn azt kérdezték Gusztávot, hogy mit és mit tegyenek hazájuk érdekében, válasza az volt, hogy meg az idő nem érkezett el, de aincs messze azon percz, midőn karjaikra Svédhon fiai majd számítanak, addig, mig ezen idő elerkezik, helyezék bizalmukat az Istenbe, köajörögve az ő szent oltalmáért.

A magas szellemű Gusztáv, a mint őt őt egyszerűen elneveztek, előadásának a személynék nyájassága, megkülönböztetett modora, az ő munkás társait lebilincselte s azon kezdtek gondolkodni, hogy Gusztáv nagyobb állasu egyen, mint az egyszerű pór s e gyaujok még inkább megerősödött egy közbejött körülmény miatt, — az történet ugyanis, hogy a bányászok egyiket valami baleset érte, kinek Gusztáv segítségére sietve, fejt egy sziklacsucsba ütötte, azonban nem gondolt magával addig, mig társának segítségére volt, elhelyezve őt a bánya egyik félreeső helyében, hol sebeit bekötözte s csak akkor vette észre, hogy a vér saját sebéből is ömlik, melyre mosolyogva jegye meg, hogy nem érdemes az ilyen csekélyeségről beszélni sem s miután társának a sebet bekötözte, azonnal távozott munkáját folytatandó.

Ez egy nemesszívú lélek, mondá egy bányász a másik társának, mily nagyelkűséget mutatott Steen munkástársunk iránt, a nélkül, hogy tulajdon szerelmén agdódot volna, ő valóban nemesszívú s jó indulat. Behn barátom, észro vetted-e, midőn nyakáról kendőjét leoldta, inggallera mily finomul vala himezve, lehet gondolni, hogy Gusztáv nem bányásznaak született.

III. A királyi herceg visontagságai.

A himzett szegélyű ing a bányászok közt nagy figyelmet ébresztett, s végre ama meggyőződésre jutottak, hogy az ő Gusztáv barátjok magas származásu egyéniség, ki talán a zsarukok által üldözötve, a földalatti felre őse eme helyen kívánt menedéket keresni. Kevés idő múlva a szomszédságból egy uri ember is hallott az esetről, ki részint kíváncsiságból, részint részvétből ellátogatt a bányába. — Gusztáv, ki legkevésbé se volt tudatában a kíváncsi érdeknek, — ott dolgozott szorgalmatossan társai között, azon percben, midőn ezen uri ember Gusztávot szemügyre vette, megdöbbenve ősmerte fel a nemes vonások Vasa Gusztávban, kivel ő az előtt ősmereiséget kötött az upsalai egyetemes, a legmélyebb érzet részvételre nette a jeles és kiváló ifju szomorú sorsát s alig tarthatá vissza könyeit, mindazonáltal fájdalmát leküzdve, nem ősmertette fel magát, gyorsan néhány sort irt s azt átszolgáltatás vegett ott hagyta egy munkás-

nál s eltávozott. — Gusztáv, miután a levelet átvette, abból a következőket olvasta:

— Kedves barátom!

Kinos gyötrellemel láttam őnt néhány percczel ezelőtt, ama szomorú helyzetében, vetkőztek le ezen ruhákból, melyek őnt nem illetik, jöjjön házamhoz, a hol alkalmasabb lakást fog találni, mint a bányában, én önek hazafuigat a legigazabb baráti szavam adom az ő teljes biztonságára s ha valaha valamely baleset által felfedeztetétek, minden barátimmal s alattvalóimmal az ő védelmére fegyvert ragadunk.

Ez ajánlat örömmel lön elfogadva Gusztáv által, ki elhagyta a bányát, bizonyos ideig barátja házában volt, azon barátjánál, ki igyekezett Gusztávot rábírn, hogy egyesült erővel most már hazájuk felszabadításának nagy munkáját kezdjék meg. De az eszserű előrelátó látás metében Gusztáv meg most sem tartá az időt alkalmasnak a terv kivihetésére, s a legjobb indulatu barátjának azt mondá, hogy ama kevés, maroknyi sereg, melyet rögtönözve kiállíthatnának, nem volna képes a zsarnok daokot elűzni, várjuk meg először a jobb napokra, melyek reánk néve majd kedvezőbbek lesznek, ha mi most felkelünk, ez hazánkban csak újabb kegyetlenségeket idézne elő.

Oh barátom! ha mi a bátrabbak egyesülünk, ketségen kívül megfélemlíthetők a szabad Svéczia ellenait, — kérem őnt Gusztáv, egyesüljön velem a haza védelmében, de ez elhatározásában Gusztávot semmi meg nem tántortította, minthogy ő azonban barátjánál oly nyomott kedélyvel s tétlenséggel volt, nem maradhatván továbbra is ez állapotban, elhagyta barátját, s meghúzódot az onnan nem messze lakó Peterson nevű uri emberrel, a kit ő már azoknak előtte is ősmert.

Peterson őt tiszteletreméltólag a legjobb indulattal fogadta, s láthatólag a Gusztáv kívánságába es tervébe beleegyezni látszott; én gondolatimmal csatlakozom az ő szívéhez, — mondá Peterson, s később, ha tervünk megelégedött, összegyűjtöm barátimait s jobbágyaimat, őn általam eleg nagy számu hazafiakat szerezhet, kik fegyvert ragadnak szabadságunk kivívhatásáért, a több személynéknek a neveit miadjárt le is írom, a kik örömmel fognak csatlakozni a hazafui terv magasatos kiviteléhez.

Mindez jó előjel vala Gusztávra, s haládatos szívevel köszönte azt meg barátjának, reménye, s bátorsága növekedett, erősödött, szemei tündöklöttek a lelkesedéstől, midőn Peterson neki átnyújtá ama jegyzeket, mely a hazafiak neveit tartalmazá.

Ez így jól van, bátorságos örömtől sugárzó arcczal kiáltott most fel Gusztáv, — Svéczia szabad lesz, fiai kékében s biztonságban fognak élni. Oh Peterson, oly derek emberrel, mint őn, kegyeszeritem fogjuk a danokokat hazánk határainak elhagyasára.

A fiatal trónutód még néhány napig volt ezen a lakáson, hol az ő szeretetreméltó modoraert mindenki által tisztelte s becsuete volt, — a házi ur gyermekei szinte igen megszerettek Gusztávot, s midőn ők nem valának atyjukkal, Gusztáv a játszó gyermekekhez csatlakozott, s vigan enyelgett vele, ő a gyermekek mindeu kérdéseire feleletet adott, s nekik mulatságos történeteket beszélt, a melyek a gyermekeket érdekelték. — Egy este, midőn ily módon játszódot az a gyermekkel, auyjuk intett Gusztávnak, hogy kovesse őt a szobán kívül, — maradjatok itt gyermekek — mondá, midőn azok elejbök rohantak, Gusztáv el fog bujni, es ti őt kereshettek — mit a gyermekek készséggel meg is tettek, s betete az ajtót, mindenütt kezdtek keresni Gusztávot, oly czéliből, hogy vajjon hol rejtőzhetett el; ugyanekkor azonban az igazi derek delakáriai nő Gusztávot egy közeli ablakhoz vezette, melyen át kilehetett látni a szabadba — neze amott a fák közt mit lát őn? — kérde Gusztávot.

Egy katona, egy dan katona felelé Gusztáv megrettenve, s még többen vannak, — el vagyok árulva, veszte vagyok! — Igen, huszan vannak a dan fegyveresek, kik körülveszik e házat, ha őn meg akar szabadulni, egy pillanatuji ideje sincs vesztetni való. De ki árulhatott engem el? kiáltott a fiatal herceg, szeméit a nőre szegezve, ez csak Peterson lehetett!

Ne kérde őn azt most, mondá az urnó izgatottan, skárki legyen is az áruló, én kész vagyok őnt megszabadítani, őn oly jó volt az en gyermekeim irányában, hogy nem nézhetném azt, hogy ellenséggemnek a kezébe kerüljön, a nélkül, hogy az őn megszabadulását meg ne kíséretném, ha őn szereti az életet, jöjjön velem, s azonnal elvezeték az udvarközepén levő elkülönített épületbe, s most gyorsan vegye fel e pór ruhát, s e kendőt kösse a feje körül, így, no jó, most őn át váu ő!

töztelve parasz ruhába, most menjen által a fenyő-erdő kapuján s menjen a jobbra eső ösvényen, melyen át őn az erdőbe azonnal behatolhat.

Ha valakivel összetalálkozik, menjen lassan, s támaszkodjék a dorongra, melyet által adok, őnt egy szegény gyermeknek fogják gondolni, a ki tejet keresett, s most menjen, minden pillanat drága — Isten őnnel a kinek oltalma kísérje minden lépteit!

Őszinte hálaival távozott el Gusztáv, s valóban ennek már ideje volt, mert alig volt a kapu utána bezárva, midőn több lovas ügve rohant az udvarra Peterson vezetése alatt, ki leszállva lováról, mosolyogva így kiáltott fel: nem gondolnám uraim, hogy most az egyszer csatlódnának.

(Folyt. köv.)

Vidék.

(Levelezés.)

Batyu-majális Szobozsón.

— 1890. május 15. —

Sok mindenféle s jobbára kevésbé hízelt jelzőkkel szokás említeni manapság a kisvárosi társas életet. Elmondják azt érdekbajhászonak, kicsinykedés által széttagoltnak, minden szép és magasztos iránt közönyösnek, nem gondolva meg, hogy ugyan akkor reájok legelőbbször hivatalos bírálokra is hull vissza a kiröpített vádakból, melyeknek jórésze nem egyéb, mint megaláztatás az egyes embernek az ősszeg rovására.

Mert ne higye ám senki róluuk, kisvárosiakról, hogy azért, mert városunkból egyiket vándor színészársaság? üres zsebekkel és üres gyomorral szitkozódva távozik, s hogy ugyanakkor a cirkus és komédiás trouppoknak bő piczula aratásuk van, ne higye senki, hogy ezen jelenség józólésunk ellen sikeresen lenne bizonyítékul felhasználható, sőt ellenkezőleg éppen ez bizonyosság józólésunk mellett, mi a színésztől jó előadást várunk, a komédiástól rossz komédiával is meglegésztünk. Hanem nekünk, kisvárosiaknak — városunknak Debreczenhez való közelségétől eltekintve — egyedül hibánk az, hogy nincs elég erőnk a meglevő anyagi és szellemi tulajdonainknak egész társas életünk nobilizálását célzó felhasználására.

Igen, nincs elég erőnk, mert az a nehány egy let, melyekkel dicsekedhetünk, ezek ha megtartják is szokásos tavaszi és téli táncmulatságait, azok megtörténte s a felhíztesek becassálása és aygtázása után folytatják előbbi esendés almozásukat, vagy jobb esetben tovább kártyáznak s politikáznak, vagy mint a négyleték 2-3 arya gyermeket új gunyába bujtatnak — es szent a bék el.

Egy olyan egyesületre volt tehát nekünk is szükségünk, mint a mult év őszén városunkban megalakult „Dal- és Zene-egylet”, mely elevevén, mozgékonyaságával fogva hivatta van a többi egyleteket, mintegy ebra tartani, s esetleg azoknak pótolhatlanul eszközül szolgáló mulatságok rendezésével s azokon a vidám kedélyességet meghonosítani s állandósítani.

Ezen fiatal zeneegyletünk f. hó 15-én — áldozó csiörtörtökön — zeneestéllyel egybekötött batyu majálisával megmutatta, hogy társas életünk felelékítésének nagy munkájában nem csak akar, hanem tud is eredményt felmutatni. Megmutatta, hogy a közönségtől nemcsak kérti, kunyorálni kell folytonosan, hanem viszonzásul adni is, szellemi és anyagi élvezet egyaránt, s hogy ilyen alapelvek mellett lehet kitűnő mulatságokat rendezni. Külömben már magukon a kibocsátott meghívókon diszolgó czim „zeneestéllyel és szentek öttöt batyu majális”

egész conglomeratuma volt a kívánni valóknak. Bizonyára ugy gondolkozott a rendezőség, hogy így már a czimból magából tisztában lehet a kritizálva gondolkozni szerető halandó, miszerint fejéről, azaz füléről, gyomoráról és becses lábainak mulattatásáról gondoskodva leend. Belepti-díjat csak a férfiak fizettek, ingyen italokról pedig a gavalier rendezőség gondoskodott.

Természetesen — mint minden táncmulatság a világon — ez is fényesen sikerült, azzal a különbséggel, hogy nemcsak a sorok írója, hanem ama bizonyos „öreg emberek” sem emlékeztek olyan szobozsói tánc-mulatságra, melyen a nyi és olyan distingváltt közönség vett volna részt, mint ebben.

A mulatságnak főnyomja természetesen a műsor lejárása volt, melynel mint vendégek közreműködtek: Simigh Kornél, Tombor Aladár és Simigh Béla urak Debreczenből. Maga az „uri banda” indulókat s jóízű magyar dalokat, a közreműködő vendég urak pedig szebbnél szebb szólókat s duetteket: adtak elő hegedűn és gordonkán, közben pedig Szabolcska Mihály és Somlyódy István urak, előbbi „a táncról” tartott szellemes és többször megtapsolt felolvasását, utóbbi rutinirozott szavazásra valló vig monológjának előadásával hangolták jökedvre — a szépen díszített táncszertem még szebbé varázstolt — válogatott közönséget.

Zeneestélly után a tavaszi ünneplő ruhájába öltözött haragos zöld erdőnek árnyas fái között terített asztalokhoz ült a közönség, s előkerültek a kosarakból a gondosan rejtgetett jószagu malacz-pesenyék, izletes pulyka-melék és debreczeni kenyerekkel vetelkedő torták. A poharakkal versenyt cseengett a vidám leány kacaj, s az erdő méla esendjét felverte s messze riasztotta a cigány zene változatos melódijára:

„Akkor szép az erdő, mikor zöld, Mikor a vadgalamb benne költ.”

Vacsora után táncot kezdett a türelmetlenül várakozó fiatalaság, s járták a ropogós csárdásokat. A négyeseket 48 pár tánczolta.

Sikerült feljegyeznünk a jelen voltak közül az alábbiak neveit:

Leányok: Csader Vilma (Debreczen), Czeglédy Etelka, Fekete Mariska, Káldy Irma, Kürthy Emma, Kovács Róza, Nagy nővérek, Óváry Irma (Debreczen), Páv Karolin, Pozsár Erzsike, Parti nővérek, Rácz Mariska, Rácz Ilona, Radó nővérek, Toth Eszti, Tókes Mariska, Zsigmond Teréz, Zsigmond Ilona és Varjassy Ilona (Budapest).

A szönyök: Dr. Hetényi Lipótné, Lengyel Imréné, Szivós Gezáne, Dr. Czeglédy Mihályne, Farkas Istvánné (Debreczen), Czobor Károlyne (Debreczen), Rácz Gáborné, Dr. Páv Györgyne, Rácz Mihályne, Nagy Imréné, Kovács Mikósné, Tókes Zsigmondné, Czeglédy Antalné, Tókes Gáborné, Adler Farkasné, Adler Sámuelné, Sturcz Jánosné, Czeglédy Ferenczné, Szekeres Antalné, Oszváth Györgyne, Orosz Jánosné (Nagyvárad), Káldy Imréné, Kocsor Istvánné, Nagy Károlyné, Róth Lajosné, Hógyesi Lászlóné, Kürthy Józsefné, Heckenberger Antalné, Simigh Sándorné (Debreczen), Kiss Györgyne, Parti Gáborné, Agárdi Lajosné és Czeglédi Józsefné.

II. H-Böszörmény, máj. 16.

Tisztújítási mozgalmak.

E lap hasábjain megjelent, különböző egyenektől származott, böszörményi ügyekkel

foglalkozó cikkek meggyőzhették az olvasóközönséget arról, hogy az itteni állapotok nem normálisok, hogy a város előrehaladásához szükséges nyugodtság a kedélyeknél kiányzott s végre, hogy a szerepvívó többség a képviselőtestületben a függetlenségi párt; de a tisztikarban nem ez volt.

Ismeretesek Paksy Károly polgármester ur tettei, sőt az ő általa nem minden szerénytelenség nélkül mondott azon kifejezése is, hogy „kövessenek el ellenem mindent” stb. Böszörmény város képviselő testületének nagy zöme megértette e mondat és egy polgármesteri választási tisztiztetellel fogadta meg a szót, s május 15-én polgármesterjelölésre gyűlt össze.

A dolog története ez: vasárnap a 48-as pártban értekezlet volt, mely abban állapodott meg, hogy a polgármester-jelölés végett áldozócsörtörtökre négyülest hív össze falragaszok útján, a képviselőtestület tagjait pedig külön meghívóval hívja meg.

Reggelre viradóra a falragaszok kiragaszattak.

Azonban valami szellemes férfi felre-akarta a közfigyelmet irányozni s a belvárosban csaknem minden épületre, különösen a függetlenségi párt helyiségeire falragaszta az „Éljen Paksy Károly polgármester feliratnyomatványt. No ez csak olyan apríli cselekedet volt.

A függetlenségi párt termeiben nem lehetett megtartani a gyűlést oly sokan jelenltek meg, hanem a szabad eg alatt az udvaron tartatott az meg.

Só vá gő Gábor ügyvéd nyitotta meg a gyűlést, konstatalván, hogy a képviselőtestület nagy része jelen van.

U. Szabó Mihály (Paksy sógora) örömet fejtette ki az érdeklődés felett s kijelentette, hogy a függetlenségi pártot a városi tisztújítás munkájában egész tehetőséggel támogatni fogja.

Szomszédos házban székel a kormánypárt, melynek jelöltje Paksy Károly jelenlegi polgármester.

Erdekes volt látni, mily ámulat vett rajtuk erőt, midőn pártjuk leghatalmasabb oszlopait: U. Szabó Mihályt, U. Szabó Janost, Barak Janost, Csiba Sándort (gazdálkodó), stb. a 48-as párttal együtt észrevettek. Ezt pedig egy rész az épület végen levő lyukon nezte. Ez a csapás elviselhetetlen lesz reájuk nevez!

Ráncy Béla és Uzonyi Péter beszédei után kimondotta a gyűlés, hogy Böszörmény város polgármesteréül Somossy Béla orsz. gyűlési képviselőt ö hajtja.

Küldöttséget menesztett a felkeresere, mely tekintélyes küldöttségnek tagjai part tekintetek nélkül választottak meg s többnyire megyei és városi képviselők közül állottak.

Somossy Béla ur meghatva köszönte az iranta tanusított bizalmat: elfogadta a jelöltséget.

E tényt csak feleltem, mert ezzel újkorszak kezdődik a vezér hajduváros történetében.

A városi képviselők legnagyobb része Somossy B. ur mellett van, most már elhihetük a megyei is, hogy van Böszörményben polgármesternek való egyén, még pedig olyan, akire egy megyei büszke lehetne; elhihet a Paksy párt is, hogy be van valga annak az útja, hogy Paksy Károly tovább is polgármester lehessen.

A választási harc megkezdődött. — A Paksy-párt a közsegi képviselő választásánál

csak az özvegyasszonyoktól felvezetéssel kicsikart meghatalmazások tekintetében van előnyben.

De a többség a miénk. Minden erőlködés hiába való. Ez év zajos lesz városunk életében; de a vihar után tisztalész a regg s a város háza más képet mutat!

HELYI HIREK.

* A beszélő gép. Ördögös gépezet az, melyet ma d. e. 11 órakor a „Bika”-szálloda kisebbik éttermében egy kisebb körnek bemutattak. Az Edison-fele phonographról van szó, mely a XIX-ik század leggenialisabb találmányai közé tartozik. A phonograph már nem éppen új találmány, de az Edison lángeszze annyira tökéletesítette az első kísérleteket, hogy a ma bemutatott phonograph, mely a gépnék a 14-ik javítása, csaknem új találmánynak mondható. A bemutatáson jelen voltak: Karap Mór kaszinói elnök, a debreczeni felsőbb iskolák tanárai, rendőrtisztviselők s a debr. hírlapírók csaknem teljes számmal, Simon C., a phonograph-tulajdonos megbízotta, először megmagyarázta a jelen voltaknak a phonograph szerkezetét, azután kezdetet vette a produkció.

Először a phonograph mozdta el hatalmas hangon, hogy őt Edison találta fel s elmondta azt is, hogy mily nagy hívatás vár ő reá. A gépből jövő hang tökéletessége meglepte a hallgatókat. A gép a haagnak minden árnyalatát visszaadta, még a torok-köszörülések is hallhatók voltak. A Rácz Károly zenekara francia indulót játszott bele a gépbe, melyet az teljes hűséggel visszaadott. Majd a társaság minden tagja beszállt a gépbe s beszédek a gép oly tökéletesen adta vissza, hogy mindenkinek föl lehetett ismereni a hangját. — Az a különös azonban, hogy a saját hangját senkisen ismeri föl. — Halottuk a bukaresti katonai zenekar játékat is, melyet viasz-hengeren örökítettek meg. — A phonograph visszaad mindent, a mit belejátszanak, vagy belebeszélnek. — Még a zene után felhangzó tapsokat és éljenzések is hűségesen reprodukálja. Valóságos csoda az, a mit ez a gép véghez visz. Maga a gép nem nagy terjedelmű, egy csinos kis szekrényből áll, melyre gummi csövek vannak alkalmazva. Ezek a halló-csővek. Hanem lehet a phonographot — egy tölcsér segítségével — úgy is beszelletni, hogy az egész társaság egyszerre hallgathatja. Holnapról kezdve — 1 ért belépti díj mellett — a phonographot a nagy közönség is meghallgathatja a fent említett helyen. Hisszük is, hogy a genialis találmánynak, mely csak rövid ideig lesz Debreczenben, városunkban is számos hallgatója lesz!

Először a phonograph mozdta el hatalmas hangon, hogy őt Edison találta fel s elmondta azt is, hogy mily nagy hívatás vár ő reá. A gépből jövő hang tökéletessége meglepte a hallgatókat. A gép a haagnak minden árnyalatát visszaadta, még a torok-köszörülések is hallhatók voltak. A Rácz Károly zenekara francia indulót játszott bele a gépbe, melyet az teljes hűséggel visszaadott. Majd a társaság minden tagja beszállt a gépbe s beszédek a gép oly tökéletesen adta vissza, hogy mindenkinek föl lehetett ismereni a hangját. — Az a különös azonban, hogy a saját hangját senkisen ismeri föl. — Halottuk a bukaresti katonai zenekar játékat is, melyet viasz-hengeren örökítettek meg. — A phonograph visszaad mindent, a mit belejátszanak, vagy belebeszélnek. — Még a zene után felhangzó tapsokat és éljenzések is hűségesen reprodukálja. Valóságos csoda az, a mit ez a gép véghez visz. Maga a gép nem nagy terjedelmű, egy csinos kis szekrényből áll, melyre gummi csövek vannak alkalmazva. Ezek a halló-csővek. Hanem lehet a phonographot — egy tölcsér segítségével — úgy is beszelletni, hogy az egész társaság egyszerre hallgathatja. Holnapról kezdve — 1 ért belépti díj mellett — a phonographot a nagy közönség is meghallgathatja a fent említett helyen. Hisszük is, hogy a genialis találmánynak, mely csak rövid ideig lesz Debreczenben, városunkban is számos hallgatója lesz!

Először a phonograph mozdta el hatalmas hangon, hogy őt Edison találta fel s elmondta azt is, hogy mily nagy hívatás vár ő reá. A gépből jövő hang tökéletessége meglepte a hallgatókat. A gép a haagnak minden árnyalatát visszaadta, még a torok-köszörülések is hallhatók voltak. A Rácz Károly zenekara francia indulót játszott bele a gépbe, melyet az teljes hűséggel visszaadott. Majd a társaság minden tagja beszállt a gépbe s beszédek a gép oly tökéletesen adta vissza, hogy mindenkinek föl lehetett ismereni a hangját. — Az a különös azonban, hogy a saját hangját senkisen ismeri föl. — Halottuk a bukaresti katonai zenekar játékat is, melyet viasz-hengeren örökítettek meg. — A phonograph visszaad mindent, a mit belejátszanak, vagy belebeszélnek. — Még a zene után felhangzó tapsokat és éljenzések is hűségesen reprodukálja. Valóságos csoda az, a mit ez a gép véghez visz. Maga a gép nem nagy terjedelmű, egy csinos kis szekrényből áll, melyre gummi csövek vannak alkalmazva. Ezek a halló-csővek. Hanem lehet a phonographot — egy tölcsér segítségével — úgy is beszelletni, hogy az egész társaság egyszerre hallgathatja. Holnapról kezdve — 1 ért belépti díj mellett — a phonographot a nagy közönség is meghallgathatja a fent említett helyen. Hisszük is, hogy a genialis találmánynak, mely csak rövid ideig lesz Debreczenben, városunkban is számos hallgatója lesz!

Először a phonograph mozdta el hatalmas hangon, hogy őt Edison találta fel s elmondta azt is, hogy mily nagy hívatás vár ő reá. A gépből jövő hang tökéletessége meglepte a hallgatókat. A gép a haagnak minden árnyalatát visszaadta, még a torok-köszörülések is hallhatók voltak. A Rácz Károly zenekara francia indulót játszott bele a gépbe, melyet az teljes hűséggel visszaadott. Majd a társaság minden tagja beszállt a gépbe s beszédek a gép oly tökéletesen adta vissza, hogy mindenkinek föl lehetett ismereni a hangját. — Az a különös azonban, hogy a saját hangját senkisen ismeri föl. — Halottuk a bukaresti katonai zenekar játékat is, melyet viasz-hengeren örökítettek meg. — A phonograph visszaad mindent, a mit belejátszanak, vagy belebeszélnek. — Még a zene után felhangzó tapsokat és éljenzések is hűségesen reprodukálja. Valóságos csoda az, a mit ez a gép véghez visz. Maga a gép nem nagy terjedelmű, egy csinos kis szekrényből áll, melyre gummi csövek vannak alkalmazva. Ezek a halló-csővek. Hanem lehet a phonographot — egy tölcsér segítségével — úgy is beszelletni, hogy az egész társaság egyszerre hallgathatja. Holnapról kezdve — 1 ért belépti díj mellett — a phonographot a nagy közönség is meghallgathatja a fent említett helyen. Hisszük is, hogy a genialis találmánynak, mely csak rövid ideig lesz Debreczenben, városunkban is számos hallgatója lesz!

Először a phonograph mozdta el hatalmas hangon, hogy őt Edison találta fel s elmondta azt is, hogy mily nagy hívatás vár ő reá. A gépből jövő hang tökéletessége meglepte a hallgatókat. A gép a haagnak minden árnyalatát visszaadta, még a torok-köszörülések is hallhatók voltak. A Rácz Károly zenekara francia indulót játszott bele a gépbe, melyet az teljes hűséggel visszaadott. Majd a társaság minden tagja beszállt a gépbe s beszédek a gép oly tökéletesen adta vissza, hogy mindenkinek föl lehetett ismereni a hangját. — Az a különös azonban, hogy a saját hangját senkisen ismeri föl. — Halottuk a bukaresti katonai zenekar játékat is, melyet viasz-hengeren örökítettek meg. — A phonograph visszaad mindent, a mit belejátszanak, vagy belebeszélnek. — Még a zene után felhangzó tapsokat és éljenzések is hűségesen reprodukálja. Valóságos csoda az, a mit ez a gép véghez visz. Maga a gép nem nagy terjedelmű, egy csinos kis szekrényből áll, melyre gummi csövek vannak alkalmazva. Ezek a halló-csővek. Hanem lehet a phonographot — egy tölcsér segítségével — úgy is beszelletni, hogy az egész társaság egyszerre hallgathatja. Holnapról kezdve — 1 ért belépti díj mellett — a phonographot a nagy közönség is meghallgathatja a fent említett helyen. Hisszük is, hogy a genialis találmánynak, mely csak rövid ideig lesz Debreczenben, városunkban is számos hallgatója lesz!

Először a phonograph mozdta el hatalmas hangon, hogy őt Edison találta fel s elmondta azt is, hogy mily nagy hívatás vár ő reá. A gépből jövő hang tökéletessége meglepte a hallgatókat. A gép a haagnak minden árnyalatát visszaadta, még a torok-köszörülések is hallhatók voltak. A Rácz Károly zenekara francia indulót játszott bele a gépbe, melyet az teljes hűséggel visszaadott. Majd a társaság minden tagja beszállt a gépbe s beszédek a gép oly tökéletesen adta vissza, hogy mindenkinek föl lehetett ismereni a hangját. — Az a különös azonban, hogy a saját hangját senkisen ismeri föl. — Halottuk a bukaresti katonai zenekar játékat is, melyet viasz-hengeren örökítettek meg. — A phonograph visszaad mindent, a mit belejátszanak, vagy belebeszélnek. — Még a zene után felhangzó tapsokat és éljenzések is hűségesen reprodukálja. Valóságos csoda az, a mit ez a gép véghez visz. Maga a gép nem nagy terjedelmű, egy csinos kis szekrényből áll, melyre gummi csövek vannak alkalmazva. Ezek a halló-csővek. Hanem lehet a phonographot — egy tölcsér segítségével — úgy is beszelletni, hogy az egész társaság egyszerre hallgathatja. Holnapról kezdve — 1 ért belépti díj mellett — a phonographot a nagy közönség is meghallgathatja a fent említett helyen. Hisszük is, hogy a genialis találmánynak, mely csak rövid ideig lesz Debreczenben, városunkban is számos hallgatója lesz!

Először a phonograph mozdta el hatalmas hangon, hogy őt Edison találta fel s elmondta azt is, hogy mily nagy hívatás vár ő reá. A gépből jövő hang tökéletessége meglepte a hallgatókat. A gép a haagnak minden árnyalatát visszaadta, még a torok-köszörülések is hallhatók voltak. A Rácz Károly zenekara francia indulót játszott bele a gépbe, melyet az teljes hűséggel visszaadott. Majd a társaság minden tagja beszállt a gépbe s beszédek a gép oly tökéletesen adta vissza, hogy mindenkinek föl lehetett ismereni a hangját. — Az a különös azonban, hogy a saját hangját senkisen ismeri föl. — Halottuk a bukaresti katonai zenekar játékat is, melyet viasz-hengeren örökítettek meg. — A phonograph visszaad mindent, a mit belejátszanak, vagy belebeszélnek. — Még a zene után felhangzó tapsokat és éljenzések is hűségesen reprodukálja. Valóságos csoda az, a mit ez a gép véghez visz. Maga a gép nem nagy terjedelmű, egy csinos kis szekrényből áll, melyre gummi csövek vannak alkalmazva. Ezek a halló-csővek. Hanem lehet a phonographot — egy tölcsér segítségével — úgy is beszelletni, hogy az egész társaság egyszerre hallgathatja. Holnapról kezdve — 1 ért belépti díj mellett — a phonographot a nagy közönség is meghallgathatja a fent említett helyen. Hisszük is, hogy a genialis találmánynak, mely csak rövid ideig lesz Debreczenben, városunkban is számos hallgatója lesz!

Először a phonograph mozdta el hatalmas hangon, hogy őt Edison találta fel s elmondta azt is, hogy mily nagy hívatás vár ő reá. A gépből jövő hang tökéletessége meglepte a hallgatókat. A gép a haagnak minden árnyalatát visszaadta, még a torok-köszörülések is hallhatók voltak. A Rácz Károly zenekara francia indulót játszott bele a gépbe, melyet az teljes hűséggel visszaadott. Majd a társaság minden tagja beszállt a gépbe s beszédek a gép oly tökéletesen adta vissza, hogy mindenkinek föl lehetett ismereni a hangját. — Az a különös azonban, hogy a saját hangját senkisen ismeri föl. — Halottuk a bukaresti katonai zenekar játékat is, melyet viasz-hengeren örökítettek meg. — A phonograph visszaad mindent, a mit belejátszanak, vagy belebeszélnek. — Még a zene után felhangzó tapsokat és éljenzések is hűségesen reprodukálja. Valóságos csoda az, a mit ez a gép véghez visz. Maga a gép nem nagy terjedelmű, egy csinos kis szekrényből áll, melyre gummi csövek vannak alkalmazva. Ezek a halló-csővek. Hanem lehet a phonographot — egy tölcsér segítségével — úgy is beszelletni, hogy az egész társaság egyszerre hallgathatja. Holnapról kezdve — 1 ért belépti díj mellett — a phonographot a nagy közönség is meghallgathatja a fent említett helyen. Hisszük is, hogy a genialis találmánynak, mely csak rövid ideig lesz Debreczenben, városunkban is számos hallgatója lesz!

Először a phonograph mozdta el hatalmas hangon, hogy őt Edison találta fel s elmondta azt is, hogy mily nagy hívatás vár ő reá. A gépből jövő hang tökéletessége meglepte a hallgatókat. A gép a haagnak minden árnyalatát visszaadta, még a torok-köszörülések is hallhatók voltak. A Rácz Károly zenekara francia indulót játszott bele a gépbe, melyet az teljes hűséggel visszaadott. Majd a társaság minden tagja beszállt a gépbe s beszédek a gép oly tökéletesen adta vissza, hogy mindenkinek föl lehetett ismereni a hangját. — Az a különös azonban, hogy a saját hangját senkisen ismeri föl. — Halottuk a bukaresti katonai zenekar játékat is, melyet viasz-hengeren örökítettek meg. — A phonograph visszaad mindent, a mit belejátszanak, vagy belebeszélnek. — Még a zene után felhangzó tapsokat és éljenzések is hűségesen reprodukálja. Valóságos csoda az, a mit ez a gép véghez visz. Maga a gép nem nagy terjedelmű, egy csinos kis szekrényből áll, melyre gummi csövek vannak alkalmazva. Ezek a halló-csővek. Hanem lehet a phonographot — egy tölcsér segítségével — úgy is beszelletni, hogy az egész társaság egyszerre hallgathatja. Holnapról kezdve — 1 ért belépti díj mellett — a phonographot a nagy közönség is meghallgathatja a fent említett helyen. Hisszük is, hogy a genialis találmánynak, mely csak rövid ideig lesz Debreczenben, városunkban is számos hallgatója lesz!

Először a phonograph mozdta el hatalmas hangon, hogy őt Edison találta fel s elmondta azt is, hogy mily nagy hívatás vár ő reá. A gépből jövő hang tökéletessége meglepte a hallgatókat. A gép a haagnak minden árnyalatát visszaadta, még a torok-köszörülések is hallhatók voltak. A Rácz Károly zenekara francia indulót játszott bele a gépbe, melyet az teljes hűséggel visszaadott. Majd a társaság minden tagja beszállt a gépbe s beszédek a gép oly tökéletesen adta vissza, hogy mindenkinek föl lehetett ismereni a hangját. — Az a különös azonban, hogy a saját hangját senkisen ismeri föl. — Halottuk a bukaresti katonai zenekar játékat is, melyet viasz-hengeren örökítettek meg. — A phonograph visszaad mindent, a mit belejátszanak, vagy belebeszélnek. — Még a zene után felhangzó tapsokat és éljenzések is hűségesen reprodukálja. Valóságos csoda az, a mit ez a gép véghez visz. Maga a gép nem nagy terjedelmű, egy csinos kis szekrényből áll, melyre gummi csövek vannak alkalmazva. Ezek a halló-csővek. Hanem lehet a phonographot — egy tölcsér segítségével — úgy is beszelletni, hogy az egész társaság egyszerre hallgathatja. Holnapról kezdve — 1 ért belépti díj mellett — a phonographot a nagy közönség is meghallgathatja a fent említett helyen. Hisszük is, hogy a genialis találmánynak, mely csak rövid ideig lesz Debreczenben, városunkban is számos hallgatója lesz!

Először a phonograph mozdta el hatalmas hangon, hogy őt Edison találta fel s elmondta azt is, hogy mily nagy hívatás vár ő reá. A gépből jövő hang tökéletessége meglepte a hallgatókat. A gép a haagnak minden árnyalatát visszaadta, még a torok-köszörülések is hallhatók voltak. A Rácz Károly zenekara francia indulót játszott bele a gépbe, melyet az teljes hűséggel visszaadott. Majd a társaság minden tagja beszállt a gépbe s beszédek a gép oly tökéletesen adta vissza, hogy mindenkinek föl lehetett ismereni a hangját. — Az a különös azonban, hogy a saját hangját senkisen ismeri föl. — Halottuk a bukaresti katonai zenekar játékat is, melyet viasz-hengeren örökítettek meg. — A phonograph visszaad mindent, a mit belejátszanak, vagy belebeszélnek. — Még a zene után felhangzó tapsokat és éljenzések is hűségesen reprodukálja. Valóságos csoda az, a mit ez a gép véghez visz. Maga a gép nem nagy terjedelmű, egy csinos kis szekrényből áll, melyre gummi csövek vannak alkalmazva. Ezek a halló-csővek. Hanem lehet a phonographot — egy tölcsér segítségével — úgy is beszelletni, hogy az egész társaság egyszerre hallgathatja. Holnapról kezdve — 1 ért belépti díj mellett — a phonographot a nagy közönség is meghallgathatja a fent említett helyen. Hisszük is, hogy a genialis találmánynak, mely csak rövid ideig lesz Debreczenben, városunkban is számos hallgatója lesz!

Először a phonograph mozdta el hatalmas hangon, hogy őt Edison találta fel s elmondta azt is, hogy mily nagy hívatás vár ő reá. A gépből jövő hang tökéletessége meglepte a hallgatókat. A gép a haagnak minden árnyalatát visszaadta, még a torok-köszörülések is hallhatók voltak. A Rácz Károly zenekara francia indulót játszott bele a gépbe, melyet az teljes hűséggel visszaadott. Majd a társaság minden tagja beszállt a gépbe s beszédek a gép oly tökéletesen adta vissza, hogy mindenkinek föl lehetett ismereni a hangját. — Az a különös azonban, hogy a saját hangját senkisen ismeri föl. — Halottuk a bukaresti katonai zenekar játékat is, melyet viasz-hengeren örökítettek meg. — A phonograph visszaad mindent, a mit belejátszanak, vagy belebeszélnek. — Még a zene után felhangzó tapsokat és éljenzések is hűségesen reprodukálja. Valóságos csoda az, a mit ez a gép véghez visz. Maga a gép nem nagy terjedelmű, egy csinos kis szekrényből áll, melyre gummi csövek vannak alkalmazva. Ezek a halló-csővek. Hanem lehet a phonographot — egy tölcsér segítségével — úgy is beszelletni, hogy az egész társaság egyszerre hallgathatja. Holnapról kezdve — 1 ért belépti díj mellett — a phonographot a nagy közönség is meghallgathatja a fent említett helyen. Hisszük is, hogy a genialis találmánynak, mely csak rövid ideig lesz Debreczenben, városunkban is számos hallgatója lesz!

Először a phonograph mozdta el hatalmas hangon, hogy őt Edison találta fel s elmondta azt is, hogy mily nagy hívatás vár ő reá. A gépből jövő hang tökéletessége meglepte a hallgatókat. A gép a haagnak minden árnyalatát visszaadta, még a torok-köszörülések is hallhatók voltak. A Rácz Károly zenekara francia indulót játszott bele a gépbe, melyet az teljes hűséggel visszaadott. Majd a társaság minden tagja beszállt a gépbe s beszédek a gép oly tökéletesen adta vissza, hogy mindenkinek föl lehetett ismereni a hangját. — Az a különös azonban, hogy a saját hangját senkisen ismeri föl. — Halottuk a bukaresti katonai zenekar játékat is, melyet viasz-hengeren örökítettek meg. — A phonograph visszaad mindent, a mit belejátszanak, vagy belebeszélnek. — Még a zene után felhangzó tapsokat és éljenzések is hűségesen reprodukálja. Valóságos csoda az, a mit ez a gép véghez visz. Maga a gép nem nagy terjedelmű, egy csinos kis szekrényből áll, melyre gummi csövek vannak alkalmazva. Ezek a halló-csővek. Hanem lehet a phonographot — egy tölcsér segítségével — úgy is beszelletni, hogy az egész társaság egyszerre hallgathatja. Holnapról kezdve — 1 ért belépti díj mellett — a phonographot a nagy közönség is meghallgathatja a fent említett helyen. Hisszük is, hogy a genialis találmánynak, mely csak rövid ideig lesz Debreczenben, városunkban is számos hallgatója lesz!

Először a phonograph mozdta el hatalmas hangon, hogy őt Edison találta fel s elmondta azt is, hogy mily nagy hívatás vár ő reá. A gépből jövő hang tökéletessége meglepte a hallgatókat. A gép a haagnak minden árnyalatát visszaadta, még a torok-köszörülések is hallhatók voltak. A Rácz Károly zenekara francia indulót játszott bele a gépbe, melyet az teljes hűséggel visszaadott. Majd a társaság minden tagja beszállt a gépbe s beszédek a gép oly tökéletesen adta vissza, hogy mindenkinek föl lehetett ismereni a hangját. — Az a különös azonban, hogy a saját hangját senkisen ismeri föl. — Halottuk a bukaresti katonai zenekar játékat is, melyet viasz-hengeren örökítettek meg. — A phonograph visszaad mindent, a mit belejátszanak, vagy belebeszélnek. — Még a zene után felhangzó tapsokat és éljenzések is hűségesen reprodukálja. Valóságos csoda az, a mit ez a gép véghez visz. Maga a gép nem nagy terjedelmű, egy csinos kis szekrényből áll, melyre gummi csövek vannak alkalmazva. Ezek a halló-csővek. Hanem lehet a phonographot — egy tölcsér segítségével — úgy is beszelletni, hogy az egész társaság egyszerre hallgathatja. Holnapról kezdve — 1 ért belépti díj mellett — a phonographot a nagy közönség is meghallgathatja a fent említett helyen. Hisszük is, hogy a genialis találmánynak, mely csak rövid ideig lesz Debreczenben, városunkban is számos hallgatója lesz!

Először a phonograph mozdta el hatalmas hangon, hogy őt Edison találta fel s elmondta azt is, hogy mily nagy hívatás vár ő reá. A gépből jövő hang tökéletessége meglepte a hallgatókat. A gép a haagnak minden árnyalatát visszaadta, még a torok-köszörülések is hallhatók voltak. A Rácz Károly zenekara francia indulót játszott bele a gépbe, melyet az teljes hűséggel visszaadott. Majd a társaság minden tagja beszállt a gépbe s beszédek a gép oly tökéletesen adta vissza, hogy mindenkinek föl lehetett ismereni a hangját. — Az a különös azonban, hogy a saját hangját senkisen ismeri föl. — Halottuk a bukaresti katonai zenekar játékat is, melyet viasz-hengeren örökítettek meg. — A phonograph visszaad mindent, a mit belejátszanak, vagy belebeszélnek. — Még a zene után felhangzó tapsokat és éljenzések is hűségesen reprodukálja. Valóságos csoda az, a mit ez a gép véghez visz. Maga a gép nem nagy terjedelmű, egy csinos kis szekrényből áll, melyre gummi csövek vannak alkalmazva. Ezek a halló-csővek. Hanem lehet a phonographot — egy tölcsér segítségével — úgy is beszelletni, hogy az egész társaság egyszerre hallgathatja. Holnapról kezdve — 1 ért belépti díj mellett — a phonographot a nagy közönség is meghallgathatja a fent említett helyen. Hisszük is, hogy a genialis találmánynak, mely csak rövid ideig lesz Debreczenben, városunkban is számos hallgatója lesz!

Először a phonograph mozdta el hatalmas hangon, hogy őt Edison találta fel s elmondta azt is, hogy mily nagy hívatás vár ő reá. A gépből jövő hang tökéletessége meglepte a hallgatókat. A gép a haagnak minden árnyalatát visszaadta, még a torok-köszörülések is hallhatók voltak. A Rácz Károly zenekara francia indulót játszott bele a gépbe, melyet az teljes hűséggel visszaadott. Majd a társaság minden tagja beszállt a gépbe s beszédek a gép oly tökéletesen adta vissza, hogy mindenkinek föl lehetett ismereni a hangját. — Az a különös azonban, hogy a saját hangját senkisen ismeri föl. — Halottuk a bukaresti katonai zenekar játékat is, melyet viasz-hengeren örökítettek meg. — A phonograph visszaad mind

töztetve paraszt ruhába, most menjen által a fenyő-erdő kapuján s menjen a jobbra eső ösvényen, melyen át őn az erdőbe azonnal behatolhat.

Ha valakivel összetalálkozik, menjen lassan, s támaszkodjék e dorogra, melyet által adok, őnt egy szegény gyermeknek fogják gondolni, a ki tejet keresett, s most menjen, minden pillanat drága — Isten önnel a kinek oltalma kísérje minden lépteit!

Óziate hálával távozott el Gusztáv, s valóban ennek már ideje volt, mert alig volt a kapu utána bezárva, midőn több lovas ügetve rohant az udvarra Peterson vezetése alatt, ki leszállva lováról, mosolyogva így kiáltott fel: nem gondolnám uraim, hogy most az egyszerű csalódnának.

(Folyt. köv.)

Vidék.

(Levelezés.)

I.

Batyu-majális Szoboszlón.

— 1890. május 15. —

Sok mindenféle s jobbára kevésbé hízelgő jelzőkkel szokás említeni manapság a kisvárosi társas életet. Elmondják azt érdekbajhászónak, kicsinyeskedés által szettagoltnak, minden szép és magasatos iránt közönyösnek, nem gondolva meg, hogy ugyan akkor reájok legbülsőbb hivatal bírálóira is hull vissza a kiróptatott vadakból, melyeknek jörszene nem egyéb, mint mentegetőzése az egyes embernek az öséség rovására.

Mert ne higgye ám senki róluunk, kisvárosiakról, hogy azért, mert városunkból egy-két vándor színesztársaság őrös zsebekkel és üres gyomorral szitkozódva távozik, s hogy ugyanakkor a cirikus és komédiás trouppoknak bő piczula aratásuk van, ne higgye senki, hogy ezen jelenség jóízűség ellen sikeresen lenne bizonyítékul felhozható, sőt ellenkezőleg éppen ez bizonyosság jó ízűség mellett, mi a színesztől jó előadást várunk, a komédiától rossz komédiával is megelégszünk. Hanem nekünk, kisvárosiaknak — városunknak Debreczenhez való közelségétől eltekintve — egyedüli hibánk az, hogy nincs elég erőnk a meglévő anyagi és szellemi tulajdonainknak egész társas életünk nobilizálását célzó felhasználására.

Igen, nincs elég erőnk, mert az a nehány eylet, melyekkel dicsekedhetnénk, ezek ha megtartják is szokásos tavaszi és téli táncmulatságaikat, azok megtörténte s a felhívások becassalása és nyugtázása után folytatják előbbi csendes almodozásukat, vagy jobb esetben tovább kártyáznak s politikálnak, vagy mint a nőgyűlölet 2-3 árva gyermeket új gunyába bujtatnak — és szent a béké!

Egy olyan egyesületre volt tehát nekünk is szükségünk, mint a múlt év őszén városunkban megalakult „Dala- és Zene-eylet”, mely elevenesége, mozgékonyágánál fogva hivatva van a többi egyleteket, mintegy ében tartani, s esetleg azoknak pótolhatatlanul szolgálni mulatságok rendezésénél s azoknak a vidám kedélyességet meghonosítani s állandósítani.

Ezen fiatal zeneegyletünk f. hó 15-én — áldozó csütörtökön — zeneestéllyel egybekötött batyu majálisával megmutatta, hogy társas életünk felélelítésének nagy munkájában nem csak akar, hanem tud is eredményt felmutatni. Megmutatta, hogy a közönségtől nemcsak kérni, kunyorálni kell folytonosan, hanem viszonzásul adni is, szellemi és anyagi élvezet egyaránt, s hogy ilyen alapelvek mellett lehet kitűnő mulatságokat rendezni. Külömben már magukon a kibocsátott meghívók díszelő cím „zeneestéllyel előszekötött batyu majális”

egész conglomerátum volt a kívánni valónak. Bizonyára úgy gondolkodott a rendezőség, hogy így már a czimből magából tisztában lehet a kritizálva gondolkozni szerető halandó, miszerint fejről, azaz füleről, gyomráról és becses lábainak mulattatásáról gondoskodva leend. Bélépti-díjat csak a férfiak fizettek, ingyen italokról pedig a gavalier rendezőség gondoskodott.

Természetesen — miat minden táncmulatság a világon — ez is, fényesen sikerült, azzal a különbséggel, hogy nemcsak a sorok írója, hanem ama bizonyos „örög emberek” sem emlékeztek olyan szoboszlói tánc-mulatságra, melyen annyi és olyan n. distingváltság vett volna részt, mint ebben.

A mulatságnak főnyoajta természetesen a műsor lejtésása volt, melynel mint v. n. d. égek közreműködtek: Simigh Kornél, Tombor Aladár és Simigh Béla urak Debreczenből. Maga az „uri banda” indulókat s józú magyar dalokat, a közreműködő vendég urak pedig szebbnél szebb szöveket s duettek adtak elő hegedűn és gordonkán, közben pedig Szabolcska Mihály és Somlyódy István urak, előbbi „a tánczróli” tartott szellemus és többször megtapsolt felolvasásával, utóbbi rutinírozott szavalóra való vig monológján a k előadásával hangolhat jökdévre — a szépen díszített táncstermet még szebbé varázsolta — válogatott közönséget.

Zeneestélly után a tavaszi ünneplő ruhájába öltözött haragos zöld érdőnek árnyas fái között terített asztalokhoz ült a közönség, s előkerültek a kosarakból a gondosan rejtgetett józagu malacz-pecsenyék, izletes palyka mellek és debreczeni kenyerekkel vetelkedő torták. A poharakkal versenyt csengett a vidám léány kacaja, s az erdő méla csendjét felverte s messze riasztotta a cigány zene változatos melódija:

„Akkor szép az erdő, mikor zöld,
Mikor a vadgalamb benne költ.”

Vacsora után tánczot kezdett a türelmetlenül várakozó fiatalág, s járták a ropogós csárdásokat. A négyeseket 48 pár tánczolta.

Sikerült feljegyezniük a jelen voltak közül az alábbiakat nevezni:

Leányok: Csader Vilma (Debreczen), Czeglédy Etelka, Fekete Mariska, Káldy Irma, Kürthy Emma, Kovács Róza, Nagy nővérek, Óváry Irma (Debreczen), Páv Karolin, Pozsár Erzsike, Parti nővérek, Rácz Mariska, Rácz Ilona, Radó nővérek, Tóth Eszike, Tókes Mariska, Zsigmond Teréz, Zsigmond Ilona és Varjassy Ilona (Budapest).

Asszonyok: Dr. Hetenyi Lipótné, Lengyel Imréné, Szívós Gezáne, Dr. Czeglédy Mihályné, Farkas Istvánné (Debreczen), Czobor Károlyné (Debreczen), Rácz Gaborné, Dr. Páv Györgyné, Rácz Mihályné, Nagy Imréné, Kovács Mikósné, Tókes Zsigmondné, Czeglédy Antalné, Tókes Gaborné, Adler Farkasné, Adler Sámuelné, Sturcz Jánosné, Czeglédy Ferenczné, Szekeres Antalné, Oszváth Györgyné, Orosz Jánosné (Nagyvárad), Káldy Imréné, Kocsor Istvánné, Nagy Károlyné, Róth Lajosné, Högyesi Lászlóné, Kürthy Józsefné, Heckenberger Antalné, Simigh Sándorné (Debreczen), Kiss Györgyné, Parti Gaborné, Agárdi Lajosné és Czeglédi Józsefné.

II.

H.-Böszörmény, máj. 16.

Tisztújítási mozgalom.

E lap hasábjain megjelent, különböző egyenektől származott, böszörményi ügyekkel

foglalkozó cikkek meggyőzhették az olvasóközönséget arról, hogy az itteni állapotok nem normálisok, hogy a város előrehaladásához szükséges nyugodtság a kedélyekrel kiányzott s végre, hogy a szerepvívó többség a képviselőtestületben a függetlenségi párt; de a tisztikarban nem ez volt.

Ismeretesek Paksy Károly polgármester ur tettei, sőt az ő általa nem minden szerénytelenség nélkül mondott azon kifejezése is, hogy „kövessenek el ellenem mindent” stb. Böszörmény város képviselő testületének nagy zöme megértette e mondást és egy polgármester iránti tisztelettel fogadta meg a szót, s május 15-én polgármesterjelölésre gyűlt össze.

A dolgotörténete ez: vasárnap a 48-as pártban értekezlet volt, mely abban állapodott meg, hogy a polgármester-jelölés végett áldozócsütörtökre meggyűlést hív össze falragaszok útján, a képviselőtestület tagjait pedig külön meghívóval hívja meg.

Reggelre viradóra a falragaszok kiragaszottak. Azonban valami szellemes férfiú felrakarta a közügyemet irányozni s a belvárosban csaknem minden épületre, kölcsoáson a függetlenségi párt helyiségeire falragaszott az „Éljen Paksy Károly polgármester” feliratnyomatványt. No ez csak olyan áprilisi cselekedet volt.

A függetlenségi párt termeiben nem lehetett megtartani a gyűlést oly sokan jelentek meg, haem a szabad eg alatt az udvaron tartatott az meg.

Só vágo Gábor ügyvéd nyitotta meg a gyűlést, konstatálva, hogy a képviselőtestület nagy része jelen van.

U. Szabó Mihály (Paksy sógora) örömet fejt ze ki az érdeklődés felett s kijelentette, hogy a függetlenségi pártot a városi tisztújítás munkájában egész tehetőségével támogatni fogja.

Szomszédos házban székelt a kormánypárt, melynek jelöltje Paksy Károly jelenlegi polgármester.

Érdekes volt látni, mily ámulat vett rajtuk erőt, midőn pártjuk leghatalmasabb oszlopai: U. Szabó Mihályt, U. Szabó Janost, Barak Janost, Csiba Sándort (gazdálkodó), stb. a 48-as párttal együtt észrevettek. Ezt pedig egy rész az épület végen levő lyukon nezte. Ez a csapás elviselhetetlen lesz reájuk nevé!

Ráncz Béla és Uzonyi Péter beszédei után kimondotta a negyűlés, hogy Böszörmény város polgármesteréül Somossy Béla országgyűlési képviselőt öhajlja.

Küldöttséget menesztett a felkérésére, mely tekintélyes küldöttségnek tagjai part tekintetek nélkül választattak meg s többnyire megyei es városi képviselők közül állottak.

Somossy Béla ur meghatva köszönte az iránta tanusított bizalmat: elfogadta a jelöltséget.

E tényt csak felemeltem, mert ezzel újkorszak kezdődik a vezér hajduváros történetében.

A városi képviselők legnagyobb része Somossy B. ur mellett van, most már elhihetik a megye is, hogy van Böszörményben polgármesternek való egyén, még pedig olyan, akire egy megyei bűszke lehetne; elhihetik a Paksy párt is, hogy be van va gva annak az útja, hogy Paksy Károly tovább is polgármester lehessen.

A választási harc megkezdődött. — A Paksy-párt a közsegi képviselöt választásánál

csakis az özvegyasszonyoktól félrevezetéssel kicsikart meghatalmazások tekintetében van előnyben.

De a többség a miénk. Minden érdeklődés hiába való.

Ez év zajos lesz városunk életében; de a vihar után tisztább lesz a légs a város háza más képet mutat!!

HELYI HIREK.

* A beszéző gép. Ördögös gépezet az, melyet ma d. e. 11 órakor a „Bika”-szaloda kisebb éttermében egy kisebb körnek bemutatott. Az Edison-fele phonográfól van szó, mely a XIX-ik század leggeniálisabb találmányai közé tartozik. A phonográf már nem éppen új találmány, de az Edison lángeszze annyira tökéletesítette az első kísérleteket, hogy a ma bemutatott phonograph, mely e gépnék a 14-ik javítása, csaknem új találmányak mondható. A bemutatáson jelen voltak: Karap Mór kaszinói elnök, a debreczeni felsőbb iskolák tanárai, rendőrtisztviselők s a depr. hírlapírók csaknem teljes számmal, Simon C., a phonograph-tulajdonos megbízottja, először megmagyarázta a jelen voltak a phonograph szerkezetét, aztán kezdetet vette a produkció.

Először a phonograph mondta el hatalmas hangon, hogy őt Edison találta fel s elmondta azt is, hogy mily hivatás vár ő reá. A gépből jövő hang tökéletessége meglepte a hallgatókat. A gép a hangnak minden árnyalatát visszaadta, még a torok-köszörülések is hallhatók voltak. A Rácz Károly zene-kara francia indulót játszott bele a gépbe, melyet az teljes hűséggel visszaadott. Majd a társaság minden tagja beszélt valamit a gépbe s e beszédeket a gép oly tökéletesen adta vissza, hogy mindenkinél föl lehetett ismerni a hangját. — Az a különös azonban, hogy a saját hangját senkimen ismeri föl. — Halottak a bukaresti katonai zenekar feltekát is, melyet viasz-hengeren örökítettek meg. — A phonograph visszaad mindent, a mit belejatszanak, vagy belebeszélnek. — Még a zene után felhangzó tapsokat és eljenzéseket is hűségesen reprodukálja. Valóságos csoda az, a mit ez a gép véghez visz. Maga a gép nem nagy terjedelmű, egy csinos kis szekerenyből áll, melyre gummi-csövek vannak alkalmazva. Ezek a halló-csövek. Hanem lehet a phonographot — egy tölcsér segítségével — úgy is beszéltetni, hogy az egész társaság egyszerre hallgathatja. Holnapot kezdve — 1 frt belépti díj mellett — a phonographot a nagy közönség is meghallgathatja a fent említt helyen. Hisszük is, hogy a genialis találmánynak, mely csak rövid ideig lesz Debreczenben, városunkban is számos hallgatója lesz!

Először a phonograph mondta el hatalmas hangon, hogy őt Edison találta fel s elmondta azt is, hogy mily hivatás vár ő reá. A gépből jövő hang tökéletessége meglepte a hallgatókat. A gép a hangnak minden árnyalatát visszaadta, még a torok-köszörülések is hallhatók voltak. A Rácz Károly zene-kara francia indulót játszott bele a gépbe, melyet az teljes hűséggel visszaadott. Majd a társaság minden tagja beszélt valamit a gépbe s e beszédeket a gép oly tökéletesen adta vissza, hogy mindenkinél föl lehetett ismerni a hangját. — Az a különös azonban, hogy a saját hangját senkimen ismeri föl. — Halottak a bukaresti katonai zenekar feltekát is, melyet viasz-hengeren örökítettek meg. — A phonograph visszaad mindent, a mit belejatszanak, vagy belebeszélnek. — Még a zene után felhangzó tapsokat és eljenzéseket is hűségesen reprodukálja. Valóságos csoda az, a mit ez a gép véghez visz. Maga a gép nem nagy terjedelmű, egy csinos kis szekerenyből áll, melyre gummi-csövek vannak alkalmazva. Ezek a halló-csövek. Hanem lehet a phonographot — egy tölcsér segítségével — úgy is beszéltetni, hogy az egész társaság egyszerre hallgathatja. Holnapot kezdve — 1 frt belépti díj mellett — a phonographot a nagy közönség is meghallgathatja a fent említt helyen. Hisszük is, hogy a genialis találmánynak, mely csak rövid ideig lesz Debreczenben, városunkban is számos hallgatója lesz!

Először a phonograph mondta el hatalmas hangon, hogy őt Edison találta fel s elmondta azt is, hogy mily hivatás vár ő reá. A gépből jövő hang tökéletessége meglepte a hallgatókat. A gép a hangnak minden árnyalatát visszaadta, még a torok-köszörülések is hallhatók voltak. A Rácz Károly zene-kara francia indulót játszott bele a gépbe, melyet az teljes hűséggel visszaadott. Majd a társaság minden tagja beszélt valamit a gépbe s e beszédeket a gép oly tökéletesen adta vissza, hogy mindenkinél föl lehetett ismerni a hangját. — Az a különös azonban, hogy a saját hangját senkimen ismeri föl. — Halottak a bukaresti katonai zenekar feltekát is, melyet viasz-hengeren örökítettek meg. — A phonograph visszaad mindent, a mit belejatszanak, vagy belebeszélnek. — Még a zene után felhangzó tapsokat és eljenzéseket is hűségesen reprodukálja. Valóságos csoda az, a mit ez a gép véghez visz. Maga a gép nem nagy terjedelmű, egy csinos kis szekerenyből áll, melyre gummi-csövek vannak alkalmazva. Ezek a halló-csövek. Hanem lehet a phonographot — egy tölcsér segítségével — úgy is beszéltetni, hogy az egész társaság egyszerre hallgathatja. Holnapot kezdve — 1 frt belépti díj mellett — a phonographot a nagy közönség is meghallgathatja a fent említt helyen. Hisszük is, hogy a genialis találmánynak, mely csak rövid ideig lesz Debreczenben, városunkban is számos hallgatója lesz!

Először a phonograph mondta el hatalmas hangon, hogy őt Edison találta fel s elmondta azt is, hogy mily hivatás vár ő reá. A gépből jövő hang tökéletessége meglepte a hallgatókat. A gép a hangnak minden árnyalatát visszaadta, még a torok-köszörülések is hallhatók voltak. A Rácz Károly zene-kara francia indulót játszott bele a gépbe, melyet az teljes hűséggel visszaadott. Majd a társaság minden tagja beszélt valamit a gépbe s e beszédeket a gép oly tökéletesen adta vissza, hogy mindenkinél föl lehetett ismerni a hangját. — Az a különös azonban, hogy a saját hangját senkimen ismeri föl. — Halottak a bukaresti katonai zenekar feltekát is, melyet viasz-hengeren örökítettek meg. — A phonograph visszaad mindent, a mit belejatszanak, vagy belebeszélnek. — Még a zene után felhangzó tapsokat és eljenzéseket is hűségesen reprodukálja. Valóságos csoda az, a mit ez a gép véghez visz. Maga a gép nem nagy terjedelmű, egy csinos kis szekerenyből áll, melyre gummi-csövek vannak alkalmazva. Ezek a halló-csövek. Hanem lehet a phonographot — egy tölcsér segítségével — úgy is beszéltetni, hogy az egész társaság egyszerre hallgathatja. Holnapot kezdve — 1 frt belépti díj mellett — a phonographot a nagy közönség is meghallgathatja a fent említt helyen. Hisszük is, hogy a genialis találmánynak, mely csak rövid ideig lesz Debreczenben, városunkban is számos hallgatója lesz!

Először a phonograph mondta el hatalmas hangon, hogy őt Edison találta fel s elmondta azt is, hogy mily hivatás vár ő reá. A gépből jövő hang tökéletessége meglepte a hallgatókat. A gép a hangnak minden árnyalatát visszaadta, még a torok-köszörülések is hallhatók voltak. A Rácz Károly zene-kara francia indulót játszott bele a gépbe, melyet az teljes hűséggel visszaadott. Majd a társaság minden tagja beszélt valamit a gépbe s e beszédeket a gép oly tökéletesen adta vissza, hogy mindenkinél föl lehetett ismerni a hangját. — Az a különös azonban, hogy a saját hangját senkimen ismeri föl. — Halottak a bukaresti katonai zenekar feltekát is, melyet viasz-hengeren örökítettek meg. — A phonograph visszaad mindent, a mit belejatszanak, vagy belebeszélnek. — Még a zene után felhangzó tapsokat és eljenzéseket is hűségesen reprodukálja. Valóságos csoda az, a mit ez a gép véghez visz. Maga a gép nem nagy terjedelmű, egy csinos kis szekerenyből áll, melyre gummi-csövek vannak alkalmazva. Ezek a halló-csövek. Hanem lehet a phonographot — egy tölcsér segítségével — úgy is beszéltetni, hogy az egész társaság egyszerre hallgathatja. Holnapot kezdve — 1 frt belépti díj mellett — a phonographot a nagy közönség is meghallgathatja a fent említt helyen. Hisszük is, hogy a genialis találmánynak, mely csak rövid ideig lesz Debreczenben, városunkban is számos hallgatója lesz!

Először a phonograph mondta el hatalmas hangon, hogy őt Edison találta fel s elmondta azt is, hogy mily hivatás vár ő reá. A gépből jövő hang tökéletessége meglepte a hallgatókat. A gép a hangnak minden árnyalatát visszaadta, még a torok-köszörülések is hallhatók voltak. A Rácz Károly zene-kara francia indulót játszott bele a gépbe, melyet az teljes hűséggel visszaadott. Majd a társaság minden tagja beszélt valamit a gépbe s e beszédeket a gép oly tökéletesen adta vissza, hogy mindenkinél föl lehetett ismerni a hangját. — Az a különös azonban, hogy a saját hangját senkimen ismeri föl. — Halottak a bukaresti katonai zenekar feltekát is, melyet viasz-hengeren örökítettek meg. — A phonograph visszaad mindent, a mit belejatszanak, vagy belebeszélnek. — Még a zene után felhangzó tapsokat és eljenzéseket is hűségesen reprodukálja. Valóságos csoda az, a mit ez a gép véghez visz. Maga a gép nem nagy terjedelmű, egy csinos kis szekerenyből áll, melyre gummi-csövek vannak alkalmazva. Ezek a halló-csövek. Hanem lehet a phonographot — egy tölcsér segítségével — úgy is beszéltetni, hogy az egész társaság egyszerre hallgathatja. Holnapot kezdve — 1 frt belépti díj mellett — a phonographot a nagy közönség is meghallgathatja a fent említt helyen. Hisszük is, hogy a genialis találmánynak, mely csak rövid ideig lesz Debreczenben, városunkban is számos hallgatója lesz!

Először a phonograph mondta el hatalmas hangon, hogy őt Edison találta fel s elmondta azt is, hogy mily hivatás vár ő reá. A gépből jövő hang tökéletessége meglepte a hallgatókat. A gép a hangnak minden árnyalatát visszaadta, még a torok-köszörülések is hallhatók voltak. A Rácz Károly zene-kara francia indulót játszott bele a gépbe, melyet az teljes hűséggel visszaadott. Majd a társaság minden tagja beszélt valamit a gépbe s e beszédeket a gép oly tökéletesen adta vissza, hogy mindenkinél föl lehetett ismerni a hangját. — Az a különös azonban, hogy a saját hangját senkimen ismeri föl. — Halottak a bukaresti katonai zenekar feltekát is, melyet viasz-hengeren örökítettek meg. — A phonograph visszaad mindent, a mit belejatszanak, vagy belebeszélnek. — Még a zene után felhangzó tapsokat és eljenzéseket is hűségesen reprodukálja. Valóságos csoda az, a mit ez a gép véghez visz. Maga a gép nem nagy terjedelmű, egy csinos kis szekerenyből áll, melyre gummi-csövek vannak alkalmazva. Ezek a halló-csövek. Hanem lehet a phonographot — egy tölcsér segítségével — úgy is beszéltetni, hogy az egész társaság egyszerre hallgathatja. Holnapot kezdve — 1 frt belépti díj mellett — a phonographot a nagy közönség is meghallgathatja a fent említt helyen. Hisszük is, hogy a genialis találmánynak, mely csak rövid ideig lesz Debreczenben, városunkban is számos hallgatója lesz!

Először a phonograph mondta el hatalmas hangon, hogy őt Edison találta fel s elmondta azt is, hogy mily hivatás vár ő reá. A gépből jövő hang tökéletessége meglepte a hallgatókat. A gép a hangnak minden árnyalatát visszaadta, még a torok-köszörülések is hallhatók voltak. A Rácz Károly zene-kara francia indulót játszott bele a gépbe, melyet az teljes hűséggel visszaadott. Majd a társaság minden tagja beszélt valamit a gépbe s e beszédeket a gép oly tökéletesen adta vissza, hogy mindenkinél föl lehetett ismerni a hangját. — Az a különös azonban, hogy a saját hangját senkimen ismeri föl. — Halottak a bukaresti katonai zenekar feltekát is, melyet viasz-hengeren örökítettek meg. — A phonograph visszaad mindent, a mit belejatszanak, vagy belebeszélnek. — Még a zene után felhangzó tapsokat és eljenzéseket is hűségesen reprodukálja. Valóságos csoda az, a mit ez a gép véghez visz. Maga a gép nem nagy terjedelmű, egy csinos kis szekerenyből áll, melyre gummi-csövek vannak alkalmazva. Ezek a halló-csövek. Hanem lehet a phonographot — egy tölcsér segítségével — úgy is beszéltetni, hogy az egész társaság egyszerre hallgathatja. Holnapot kezdve — 1 frt belépti díj mellett — a phonographot a nagy közönség is meghallgathatja a fent említt helyen. Hisszük is, hogy a genialis találmánynak, mely csak rövid ideig lesz Debreczenben, városunkban is számos hallgatója lesz!

Először a phonograph mondta el hatalmas hangon, hogy őt Edison találta fel s elmondta azt is, hogy mily hivatás vár ő reá. A gépből jövő hang tökéletessége meglepte a hallgatókat. A gép a hangnak minden árnyalatát visszaadta, még a torok-köszörülések is hallhatók voltak. A Rácz Károly zene-kara francia indulót játszott bele a gépbe, melyet az teljes hűséggel visszaadott. Majd a társaság minden tagja beszélt valamit a gépbe s e beszédeket a gép oly tökéletesen adta vissza, hogy mindenkinél föl lehetett ismerni a hangját. — Az a különös azonban, hogy a saját hangját senkimen ismeri föl. — Halottak a bukaresti katonai zenekar feltekát is, melyet viasz-hengeren örökítettek meg. — A phonograph visszaad mindent, a mit belejatszanak, vagy belebeszélnek. — Még a zene után felhangzó tapsokat és eljenzéseket is hűségesen reprodukálja. Valóságos csoda az, a mit ez a gép véghez visz. Maga a gép nem nagy terjedelmű, egy csinos kis szekerenyből áll, melyre gummi-csövek vannak alkalmazva. Ezek a halló-csövek. Hanem lehet a phonographot — egy tölcsér segítségével — úgy is beszéltetni, hogy az egész társaság egyszerre hallgathatja. Holnapot kezdve — 1 frt belépti díj mellett — a phonographot a nagy közönség is meghallgathatja a fent említt helyen. Hisszük is, hogy a genialis találmánynak, mely csak rövid ideig lesz Debreczenben, városunkban is számos hallgatója lesz!

Először a phonograph mondta el hatalmas hangon, hogy őt Edison találta fel s elmondta azt is, hogy mily hivatás vár ő reá. A gépből jövő hang tökéletessége meglepte a hallgatókat. A gép a hangnak minden árnyalatát visszaadta, még a torok-köszörülések is hallhatók voltak. A Rácz Károly zene-kara francia indulót játszott bele a gépbe, melyet az teljes hűséggel visszaadott. Majd a társaság minden tagja beszélt valamit a gépbe s e beszédeket a gép oly tökéletesen adta vissza, hogy mindenkinél föl lehetett ismerni a hangját. — Az a különös azonban, hogy a saját hangját senkimen ismeri föl. — Halottak a bukaresti katonai zenekar feltekát is, melyet viasz-hengeren örökítettek meg. — A phonograph visszaad mindent, a mit belejatszanak, vagy belebeszélnek. — Még a zene után felhangzó tapsokat és eljenzéseket is hűségesen reprodukálja. Valóságos csoda az, a mit ez a gép véghez visz. Maga a gép nem nagy terjedelmű, egy csinos kis szekerenyből áll, melyre gummi-csövek vannak alkalmazva. Ezek a halló-csövek. Hanem lehet a phonographot — egy tölcsér segítségével — úgy is beszéltetni, hogy az egész társaság egyszerre hallgathatja. Holnapot kezdve — 1 frt belépti díj mellett — a phonographot a nagy közönség is meghallgathatja a fent említt helyen. Hisszük is, hogy a genialis találmánynak, mely csak rövid ideig lesz Debreczenben, városunkban is számos hallgatója lesz!

Először a phonograph mondta el hatalmas hangon, hogy őt Edison találta fel s elmondta azt is, hogy mily hivatás vár ő reá. A gépből jövő hang tökéletessége meglepte a hallgatókat. A gép a hangnak minden árnyalatát visszaadta, még a torok-köszörülések is hallhatók voltak. A Rácz Károly zene-kara francia indulót játszott bele a gépbe, melyet az teljes hűséggel visszaadott. Majd a társaság minden tagja beszélt valamit a gépbe s e beszédeket a gép oly tökéletesen adta vissza, hogy mindenkinél föl lehetett ismerni a hangját. — Az a különös azonban, hogy a saját hangját senkimen ismeri föl. — Halottak a bukaresti katonai zenekar feltekát is, melyet viasz-hengeren örökítettek meg. — A phonograph visszaad mindent, a mit belejatszanak, vagy belebeszélnek. — Még a zene után felhangzó tapsokat és eljenzéseket is hűségesen reprodukálja. Valóságos csoda az, a mit ez a gép véghez visz. Maga a gép nem nagy terjedelmű, egy csinos kis szekerenyből áll, melyre gummi-csövek vannak alkalmazva. Ezek a halló-csövek. Hanem lehet a phonographot — egy tölcsér segítségével — úgy is beszéltetni, hogy az egész társaság egyszerre hallgathatja. Holnapot kezdve — 1 frt belépti díj mellett — a phonographot a nagy közönség is meghallgathatja a fent említt helyen. Hisszük is, hogy a genialis találmánynak, mely csak rövid ideig lesz Debreczenben, városunkban is számos hallgatója lesz!

Először a phonograph mondta el hatalmas hangon, hogy őt Edison találta fel s elmondta azt is, hogy mily hivatás vár ő reá. A gépből jövő hang tökéletessége meglepte a hallgatókat. A gép a hangnak minden árnyalatát visszaadta, még a torok-köszörülések is hallhatók voltak. A Rácz Károly zene-kara francia indulót játszott bele a gépbe, melyet az teljes hűséggel visszaadott. Majd a társaság minden tagja beszélt valamit a gépbe s e beszédeket a gép oly tökéletesen adta vissza, hogy mindenkinél föl lehetett ismerni a hangját. — Az a különös azonban, hogy a saját hangját senkimen ismeri föl. — Halottak a bukaresti katonai zenekar feltekát is, melyet viasz-hengeren örökítettek meg. — A phonograph visszaad mindent, a mit belejatszanak, vagy belebeszélnek. — Még a zene után felhangzó tapsokat és eljenzéseket is hűségesen reprodukálja. Valóságos csoda az, a mit ez a gép véghez visz. Maga a gép nem nagy terjedelmű, egy csinos kis szekerenyből áll, melyre gummi-csövek vannak alkalmazva. Ezek a halló-csövek. Hanem lehet a phonographot — egy tölcsér segítségével — úgy is beszéltetni, hogy az egész társaság egyszerre hallgathatja. Holnapot kezdve — 1 frt belépti díj mellett — a phonographot a nagy közönség is meghallgathatja a fent említt helyen. Hisszük is, hogy a genialis találmánynak, mely csak rövid ideig lesz Debreczenben, városunkban is számos hallgatója lesz!

Először a phonograph mondta el hatalmas hangon, hogy őt Edison találta fel s elmondta azt is, hogy mily hivatás vár ő reá. A gépből jövő hang tökéletessége meglepte a hallgatókat. A gép a hangnak minden árnyalatát visszaadta, még a torok-köszörülések is hallhatók voltak. A Rácz Károly zene-kara francia indulót játszott bele a gépbe, melyet az teljes hűséggel visszaadott. Majd a társaság minden tagja beszélt valamit a gépbe s e beszédeket a gép oly tökéletesen adta vissza, hogy mindenkinél föl lehetett ismerni a hangját. — Az a különös azonban, hogy a saját hangját senkimen ismeri föl. — Halottak a bukaresti katonai zenekar feltekát is, melyet viasz-hengeren örökítettek meg. — A phonograph visszaad mindent, a mit belejatszanak, vagy belebeszélnek. — Még a zene után felhangzó tapsokat és eljenzéseket is hűségesen reprodukálja. Valóságos csoda az, a mit ez a gép véghez visz. Maga a gép nem nagy terjedelmű, egy csinos kis szekerenyből áll, melyre gummi-csövek vannak alkalmazva. Ezek a halló-csövek. Hanem lehet a phonographot — egy tölcsér segítségével — úgy is beszéltetni, hogy az egész társaság egyszerre hallgathatja. Holnapot kezdve — 1 frt belépti díj mellett — a phonographot a nagy közönség is meghallgathatja a fent említt helyen. Hisszük is, hogy a genialis találmánynak, mely csak rövid ideig lesz Debreczenben, városunkban is számos hallgatója lesz!

Először a phonograph mondta el hatalmas hangon, hogy őt Edison találta fel s elmondta azt is, hogy mily hivatás vár ő reá. A gépből jövő hang tökéletessége meglepte a hallgatókat. A gép a hangnak minden árnyalatát visszaadta, még a torok-köszörülések is hallhatók voltak. A Rácz Károly zene-kara francia indulót játszott bele a gépbe, melyet az teljes hűséggel visszaadott. Majd a társaság minden tagja beszélt valamit a gépbe s e beszédeket a gép oly tökéletesen adta vissza, hogy mindenkinél föl lehetett ismerni a hangját. — Az a különös azonban, hogy a saját hangját senkimen ismeri föl. — Halottak a bukaresti katonai zenekar feltekát is, melyet viasz-hengeren örökítettek meg. — A phonograph visszaad mindent, a mit belejatszanak, vagy belebeszélnek. — Még a zene után felhangzó tapsokat és eljenzéseket is hűségesen reprodukálja. Valóságos csoda az, a mit ez a gép véghez visz. Maga a gép nem nagy terjedelmű, egy csinos kis szekerenyből áll, melyre gummi-csövek vannak alkalmazva. Ezek a halló-csövek. Hanem lehet a phonographot — egy tölcsér segítségével — úgy is beszéltetni, hogy az egész társaság egyszerre hallgathatja. Holnapot kezdve — 1 frt belépti díj mellett — a phonographot a nagy közönség is meghallgathatja a fent említt helyen. Hisszük is, hogy a genialis találmánynak, mely csak rövid ideig lesz Debreczenben, városunkban is számos hallgatója lesz!

Először a phonograph mondta el hatalmas hangon, hogy őt Edison találta fel s elmondta azt is, hogy mily hivatás vár ő reá. A gépből jövő hang tökéletessége meglepte a hallgatókat. A gép a hangnak minden árnyalatát visszaadta, még a torok-köszörülések is hallhatók voltak. A Rácz Károly zene-kara francia indulót játszott bele a gépbe, melyet az teljes hűséggel visszaadott. Majd a társaság minden tagja beszélt valamit a gépbe s e beszédeket a gép oly tökéletesen adta vissza, hogy mindenkinél föl lehetett ismerni a hangját. — Az a különös azonban, hogy a saját hangját senkimen ismeri föl. — Halottak a bukaresti katonai zenekar feltekát is, melyet viasz-hengeren örökítettek meg. — A phonograph visszaad mindent, a mit belejatszanak, vagy belebeszélnek. — Még a zene után felhangzó tapsokat és eljenzéseket is hűségesen reprodukálja. Valóságos csoda az, a mit ez a gép véghez visz. Maga a gép nem nagy terjedelmű, egy csinos kis szekerenyből áll, melyre gummi-csövek vannak alkalmazva. Ezek a halló-csövek. Hanem lehet a phonographot — egy tölcsér segítségével — úgy is beszéltetni, hogy az egész társaság egyszerre hallgathatja. Holnapot kezdve — 1 frt belépti díj mellett — a phonographot a nagy közönség is meghallgathatja a fent említt helyen. Hisszük is, hogy a genialis találmánynak, mely csak rövid ideig lesz Debreczenben, városunkban is számos hallgatója lesz!

Először a phonograph mondta el hatalmas hangon, hogy őt Edison találta fel s elmondta azt is, hogy mily hivatás vár ő reá. A gépből jövő hang tökéletessége meglepte a hallgatókat. A gép a hangnak minden árnyalatát visszaadta, még a torok-köszörülések is hallhatók voltak. A Rácz Károly

arra, hogy az irodalmi szakosztály sok irányban működhetik, azt javasolja, hogy a választmány köréből külön-külön bizottságok küldessenek ki, melyek a működési ágak szerint beosztva állapítsák meg az ügyrendet. Ezen javaslat azonban mellőztetett s 3 tagú bizottság küldetett ki az ügyrend kidolgozására. E bizottság tagjai: G é r e s i Kálmán szakosztályi elnök, Dr. B a k o n y i Samu főtitkár és Dr. T u d ó s János szakosztályi titkár, kik munkálataikat jul. 15-ig beterjesztik a szakosztály elé. A szakosztály ezuttal nem ment bele a részletek tárgyalásába, de némi irányadó pontokat mégis megállapított. Nevezetesen a felolvasásokra nézve az hozott javaslatba, hogy havonként átlag 2 felolvasás tartassék s egyes estélyeken különböző műfajok olvastassanak fel. A mi az előzetes kritikát illeti e kérdés szerencsés megoldást nyert. — K i m o n d a t o t t u g a n y a s, — hogy a ki felolvasásra felfolytatják, — annak a műve nem fog megbírálni, — de a ki maga ajánlkozik a felolvasásra, annak a műve előzetes bírálat alá kerül. — Az eszmecsere folyamán még több praktikus javaslat merült fel, melyeknek kidolgozása a kiküldött bizottság feladata leendő.

Többször említtük már, hogy a „Csokonai-kör” első ünnepélyét június elsején fogja megtartani. Delelőt a színházban matiné lesz, d. u. 2 órákor a nagyerdőn bankett, este pedig a „Dobos-pavillon”-ban táncvigalom.

A színházi matiné műsora a következő:

- I. S z a k a s z.
1. N y i t á n y: előadja a katonai zenekar.
2. Ü n n e p i ó d a: írta és felolvassa Komócsy József, a Petőfi-társaság alelnöke. Csokonaival: előadja a debreczeni dalárda.
Felolvasás: gróf Teleki Sándortól. Népdalok: énekl Blaha L. asszony.
II. S z a k a s z.
Tableau: (Csokonai pohár-köszöntője.) Dal: előadja a debr. dalárda.
Felolvasás: Vértési Arnoldtól. Népdalok: énekl Blaha Lujza assz.

A „Csokonai-kör” választmányja holaap d. u. 5 órákor a ker. ifj. önképző együletében ülést tart. Tárty: 1) Az ünnep-rendelő bizottság jelentése. 2) Az E. M. K. E. választmányában való képviselői iránti intézkedés. 3) Folyó ügyek.

* V a r o s i k ö z g y ű l e s. Miat már irtuk, holnap d. e. 9 órákor rendkívüli városi közgyűlés tartatik a városháza nagytermében. A közgyűlésnek 2 fontos tárgya lesz: u. m. 1. Miniszteri rendelet a vasúti üzletvezetőknél Debreczenben való elhelyezése tárgyában. 2. A „Korona” vendéglő megvételére iránti tanácsai előterjesztés. — A „Korona” vendéglőt tulajdonképpen a kir. tabla helyiségeül szándékozik megvenni a város, — mg az eszaki keleti vasút üzletvezetője a „Hungária”-ban nyerne helyet. A holaapi közgyűlés tehát két fontos új intézmény elhelyezéséről gondoskodik.

* H i r d e t e s. A kataszteri osztályozási, becslési, felszámolási költségek kivételi tervezete a törvényhatósági bizottsági közgyűlés 49/1567. 1888. illetve 125/5555. 1888. bkgy. sz. határozatában foglaltak alapján elkészítetvén, ezen munkálat a városházi kistanács-teremben működő adószámnevelőnél 1890. május 20-tól számítandó 15 napi közzémlésre azon czélból tétetik, ki, hogy az ellen egyes erdekeltelek netánani felszámolásiakat s kifogásaikat ezen 15 napi határidő alatt megtehessék. Későbbi felszámolások figyelembe vételét nem fogják. Megemlítetjük, hogy a kivetett összegek 1890. 1-től számítandó 2 év alatt fizetendők be, előlegesen, evnyedenként, egyenlő részletekben oly módon, hogy ezen fizetési határidőket be nem tartók a következő behajtása 6% késedelmi kamattal fog eszközöltetni. Debreczen, 1890. május 16-án. A városi tanács.

* K i t ű n t e t t k i a l l i t ó k. A nemzetközi baromfi-kiallításra a magyar kiállítók nyertek el nemcsak viszonylagosan, de abszolúte véve is a legjobb és a legértékesebb díjakat. Az osztrák baromfi tenyész-egylet nagy ezüst-érmét Gyórfy Aladár debr. kereskedőnek ítelték oda. Az I. és II-ik osztálydíjak nyertes közt vannak Debreczenből Kovács János és Gyórfy Aladár kereskedők, — kitüntető és elismerő oklevelet kapott Debreczenből B e k e n y P é t e r n a g y b i r t o k o s.

* A s z o m s z e d ő l. Képkiallítás Nagyváradon. Sal Ferenc polgármester enöklété alatt Nagyváradon értekezlet volt, a melyen elhatározták, hogy az országos képzőművészeti társulat által Nagyváradon rendezendő képkiallítás támogatásban fogják részesíteni és az esetleges deficit megértését is magukra vállalják. — A l a p s z a b á l y j ó v á h a g y á s. A kisújszállási általános temetkezési egylet alapszabályait a belügyminiszter jóváhagyta.

* P r a k t i k u s a l a m i z a n a. Buksi ur a napokban egy szegény vak emberrel találkozik, a ki tetova léptekkel bandukol az utcán. Buksi ur szájalommal nyul a zsebébe és e szavakkal: „Szegény ember, fogja ezt, hogy könnyebben hazataláljon” ... és egy csomag gyufát nyom a kezébe.

* A d i á k m a j l i s r e n d e z ő s e g e a h i t - e s j o g t a n s z a k i s e g e l y e g l e t e k n e v é b e n, e z u t o n i s h á l a s k ö s z ö n e t e t m o n d a z a l á b b i s z i v e s

felülfizetőinek: főtiszt. R e v e s z B á l i n t p ü s p ö k u r 5 f r t; n t. T ó t h S á m u e l u r 5 f r t; n t. D i c s ő f i J ó z s e f u r 5 f r t; D r. K i r á l y F e r e n c z o r s z. g y ű l. k é p v i s e l ő u r 4 f r t; B e n y á c s E m i l, i d. B u z á s P á l, D r. V a r g a G é z a u r a k 3-3 f r t o t; n t. B a l o g h F e r e n c z a k. i g a z g a t ó, S z a b ó M i k l ó s é s K a u f m a n I g n á c z u r a k 2-2 f r t o t; n t. K ö n y v e s T ó t h K á l m á n, n t. E r d ő s J ó z s e f, G é r e s i K á l m á n, K a r a p a s L. (B.-Ujfal) és M a l a t j a n s z k y E. (H.-Szoboszló) u r a k 1-1 f r t o t; C s á k A. k. a. ö n a g y s. 1 f r t; U z o n y i G é z a j h. 50 k r t. N. N. 50 k r t. T o v á b b á S z e n t k i r á l y i é s K a l e n d a, B e k e L á s z l ó é s S z a b ó Z s i g m o a d u r a k n a k, k i k a j e g y e k e l á r u s i t á s á r a t e l j e s k e z s z e g g e l v á l l a k o z t a k. V e g ű l a h e l y e b e l i s a j t ó n a k, m e l y a z i f j u s á g i r a n t i r o k o n s z e n y e t, e m a j l i s a l k a l m á b o l i s e l e i t ő f o g y a e l é n e k e n k i m u t a t t a, s a z e r d e k l ő d e s f e l e k e t e s e b e n b i z o n y á r a n e m k i s t e n y e z ő k e n t s z e r e p l t. D e b r e c z e n, 1 8 9 0. m á j u s 2 0. S z a b o l c s k a M i h á l y, a r e n d. b i z. e l n ö k e.

* A k e r e s k e d ő i f j a k m a j l i s a i r á n t — m e l y j ö v ő h ó 1 4 - e n t a r t a t i k m e g a „ M a r g i t ” f ű r d ő d i s z t e r m e b e n — v á r o s z e r t e n a g y a z e r d e k l ő d e s. — A r e n d e z ő s e g m i a n d e n t e l k ö v e t a r r a n e z v e, h o g y m u l t a s á g u k m i n d e n i z e b e n s i k e r ű l j ö n e s m i h i s s z ű k, h o g y e z e l ő b b i é v e k h e z k e p e s t m o s t i s e g y i k e l e s z a l e g k e d e l y e s e b b e s l á t o g a t o t t a b b m u l t a s á g n a k. — A t a l p a l á v a l ó t a M a g y a r i f u k z e n e k a r a f o g j a h u z n i.

* V á l l a l k o z ó k é s v a s g y á r o s o k f i g y e l m e b e. A m. kir. államvasutak igazgatósága vonalai részére az 1800. évben szükséges mozdony és szerkocsi kerékpar csoportozatok szállítására pályázatot hirdetvén, erre oly megjegyzéssel hívjuk fel a szállításban résztvevő ohajtók figyelmét, miszerint az ide vonatkozó közelebbi feltételek alóliit kereskedelmi és iparkamara hivatalában (nagy-hatvan u. 1445 sz.) az általános és az illető anyagokra vonatkozólag fennálló különleges feltételek és szabványrajzok pedig a m. kir. államvasutak anyag és leltár beszerzési szakosztályánál (Budapest, Andrássy-ut 75 sz. I. em.) a hivatalos órák alatt megtekinthetők, illetve az utóbbiak az ár (40 kr) előleges beküldése mellett posta útján is megszerzhetők. Debreczen, 1890. május 19. A kereskedelmi és iparkamara.

* E l ő l e t ő. E g y s e l y e m k e n d ő s p i r o s a r c z u t a n a j s z e g s é g. A z o k k ö z ű l v a l ó, a k i k h a ö l e l u e k, m e g r o p p a n i k a t t ó l a s z e r e t ő d e r e k a é s a k i h e z h ű t e l e n n e m m e r l e n n i, a k i t e g y s z e r a s z é p s z e m e v e l m a g á h o z i g e z t e t t. M o s t m á r m e n y e c s k e. A z u r a e g y c s ö n d e s m e l e k é p ű e m b e r, a k i n e k i n k á b b c s e l é d f o r m á j a v a n, s e m h o g y u r a n a k i l l e n e k. M á r e g y h é t ó t a n e m v o l t o t t h o n. M o s t t a l á l k o z o t t a f e l e s é g e v e l a k a p i t á n y e l ő t t. — M e g v e r t e z a z a s s z o n y, — n y ű g i p a n a s z o s a n. A m e n y e c s k e m o s o l y o g. Ö n e r z e t e s e n s i m i t j a v e g i g i z m o s, g ö m b ö l y ű k a r j a t. — I a t a z t á n n e m s z e g y e n l i e z t m a g a k i p u b l i k á l n i? — k e r d i a k a p i t á n y. A p a n a s z o s v á l l a t v o n é s b ö l c s e n f e l e l: — S z e g y e l l e m b i z o n, d e i n k á b b k i a l l o m, m i n t a v e r e s t.

* V á l l a l k o z ó k é s i p a r o s o k f i g y e l m e b e. A m. kir. államvasutak kolozsvári üzletvezetője vonalára szükséges 12 db Froitzheim-féle központi hajtóművek vasállványokkal és ócska sinekből készült oszlopokkal ellátott kettős horganyozott acélhúzalv vezetéki vaszerkezetű vonosorompó szállítására pályázatot hirdetett, mit is oly megjegyzéssel hozunk az érdekeltek tudomására, miszerint a közelebbi szállítási feltételek alóliit kereskedelmi és iparkamara hivatalában (n-hatvan u. 1445. sz.) a hivatalos órák alatt megtekinthetők Debreczen, 1890. május 19. A kereskedelmi és iparkamara.

* F a c s e m e t é k é s o l t v á n y o k s z á l l í t á s i d i j m e r s é k l e s e. A k e r e s k e d e l e m g y i m. k i r. m i n i s t e r e l r e n d e l t e, h o g y g y o r s a r u k e r t g y o r s á r u f u v a r l e v e l l e l f e l a d o t t e r d e i f a c s e m e t e k, s z e d e r f a c s e m e t é k, v a d o n c z o k, e l ő g y m ö l c s e - f a, g y m ö l c s a o l t v á n y o k é s o l t v e s z z ö k, t o v á b b á s z ö l v e s z z ö k é s k o m l ó d u g v á n y o k a m. k i r. á l l a m v a s u t a k ö s s z e s v o n a l a i n, i d e r t v e a z á l l a m o s i t o t t m a g y a r n y u g o t i, a b u d a p e s t - p é c s i é s a m a g y a r e s z a k k e l e t i v a s u t a k v o n a l a i t, t e h e r á r u d i j t e l e k a l a p j á n s z á m i t a s s a n a k. E z e n k ű l d e m e n y e k u t á n e d d i g i s f e n n a l l o t t u g a n a z o n k e d v e z m e n y, h o g y t e h e r á r u - d i j t e l e k m e l l e t t g y o r s á r u k e n t s z á l l í t a t t a k, d e a g y o r s á r u - s z á l l í t a s i h a t á r i d ő k b e t a r t á s a i r á n t i k ö t e l e z t t e s e g n é l k ű l, m i n e l f o g y a t e h e r á r u f u v a r l e v e l e k k e l v o l t a k f e l a d a n d ó k; j ö v ő b e n a z o n b a n a m i n i s t e r f e n t e m l i t t e t t i n t e z k e d e s e k ö v e t k e z t e b e n a g y o r s á r u k r ö v i d e b b s z á l l í t á s i h a t á r i d e j e a l a t t l e s z n e k t o v á b b i t a n d ó k, m i á l t a l a m e z ő g a z d a s á g b a n n a g y f o n t o s s á g g a l b i r ő s z ó b a n l e v ő k ű l d e m e n y e k s z á l l í t á s a l e n y e g e s e n m e g k ö n y ű n t e t t i k.

* I n g a t l a n o k f o r g a l m a a d e b r. k i r. t ö r v é n y s z é k, m i n t l e l k k ö n y v i h a t o s á g n á l 1 8 9 0. m á j u s 3 - t ó l 1 0 - i g. K o v á c s I s t v á n é s n e j e S z a b ó Z s u s á n n a v e s z i k B o l d o g J u l i á n n a c s a p ó k e r t i s z ő l l ő k e g y r e z e d t 2 2 0 f r t e r t. D e b r e c z e n v á r o s v e s z i B e n c z e I s t v á n é s n e j e M é n e s J u l i á n n a m o n o s t e r i 2 b o g l y á s k a s z l l ő j á t 1 1 0 0 f r t e r t. M a k a i M i h á l y é s n e j e K e r é k g y á r t ó J u l i á n n a v e s z i k i d. N a g y S á n d o r h á z á t 1 1 0 0 f r t e r t.

A szép s regényes Gölniczvölgy t. cz látogatóinak ajánlom

PELLESS-PARK című telepeket Szepes-Remetén; pósta-távíró- és vasúti állomás ugyanott. Telepelem a Gölnicz folyó partján a hegység déli lejtőjének tövében egy szép s 20 hold kiterjedésű, gyönyörű kilitású fenyves mellett a szelek s különösen éjszaka ellen tökéletesen védett helyen, egynehány perczre a Gölniczi vasut Szepes-Remeteti állomásától fekszik.

A kitűnő éghajlati fekvés, a tiszta, füst és pormentes, friss és elevenítő levegő miatt ugy betegeknek, lábadozóknak, valamint nyaralóknak, hosszabb tartózkodási helyül nagyon ajánlható. Touristák számára is központ a még kevesebé ösmert gölniczvölgyi nagyszerű kirándulási helyekre. A kényelmesen berendezett szobák ára naponta 50 krtól 1 frt 40 krig. A teljes ellátás, mely áll: reggeli, ebéd és vacsorából, állandó vendégek részére naponta 1 frt 50 kr.

Hideg s meleg fürdők mindig szolgáltatnak. A parkban levő sétányok, tekepálya, az étteremben kitétt napi lapok, a környékben levő nagyszerű kirándulási helyek bő alkalmat nyújtanak a szórakoztatásra. A közösi orvos, ki az intézetben lakik, egyuttal fürdő orvos is. Bővebb felvilágosítással kívánatra szivesen szolgál.

Pelless József Szepes-Remeten

A kapitány előtt. Apró történetek a rendőrségtől

Az amerikai. Bencze odafordította a kapitány elé azt a toprongyos vándorló legényt, a ki fényes nappal a piac közepén még őt is megmerte szólítani egy kis utiköltséget végett. A hosszú csavargó nem igen szeppent meg a kapitány hosszú bajszától, s egész nyugodtan felelt a kérdésre:

- Mit keresel Debreczenben?
— Átutazóban vagyok, haza indulok.
— Ebben a jó szándékodban én is segítségére leszek.
— Köszönöm alásan...
— Hová való vagy? — Meg ma elzsuppoltatnak a fatornyos hazádba.
A csavargó ravaszul mosolygott:
— Nem lehet engem, Amerikába való vagyok. — Azért hívnak Nevijorki Tamásnak.

Jól van, odáig is eltoloncoltatlak én. Ezzel a kapitány becsengett két readórt, s kiadta nekik a parancsot, hogy Nevijorki Tamást toloncolják el Amerikába. A két readór összenézett — azt a falut még ők se tudják merre felé esik Na de majd csak oda találnak, mire való az embernek a szája.

Induljatok! A két readór közre kapta a csavargót, s kezdték őt kitzszkolni a szobából — de mikor már a küszöbnél jártak, a vándorló legény visszafordult, és megszeppenve oda szólott a kapitánynak: — Nagyságos uram, mégis jobbnak látom megvallani, hogy nem Nevijorki Tamásnak hívnak engem, de Kis Jósának s nem is Amerikába való volnék, hanem Kabára.

Az előszobában. Ott ünek a bűnösök a löcán, és várják a kapitány urat. Mindenik hallgatag s bűnbánó szemekkel néz maga elé a földre. Ott egy leány, ki idyllt merészkedett rögtönözni, ott egy fiatal suhancz, kit ablakbeverési szevedelnye miatt hozott be Bencze, meg rajtok kívül még három, négy másfajta buaban leledző. Legjobban reszket valamennyi között az öreg Nánán, ki a sarokban kuczorodik. Harmincz éves házalói pályája alatt most került be először, pedig hát nem is olyan nagy bűn volt az, a mit cselekedett. — Csúpa egy kalapot vitt el az előszobából. Nagyon megtetszett neki, de hát tudta, hogy nem adják el, kénytelen volt így segíteni magán.

Végre megayilik az ajtó és belép a kapitány ur. Bencze gyorsan haptákba vágja magát, akár csak katona korában, s mikor a kapitány bement a szobájába, nagy büszkén kacsiint hátra a bűnösök felé: — Most jön csak a hadd el hadd! Csengetés. Bencze bevezeti őket egymásután a kapitány elé. Mikor a kis handlára került a sor, ez alig tudott felállani a löczárol nagy remegésében. Benczével azonban nem lehet tréfálni. Megfogta a kis handlét a gallerjánál: — Előre, mert taszitlak.

Nánán látván, hogy itt az ellentállás nem használ, benyul a zsebébe, kivessz négy

krajczárt, aztán siralmas hangon könyörög a nagyhatalmu Benczének: — Több mines nálam... Tekintetes uram... egy kis protekciót... meghálalom.

Muzsák. — A Petőfi társaság vasárnap i ülésén Szabó Endre tanulságos dolgozatot olvasott föl gróf Tolsztoj Leoról a nagyevő orosz regényíróról, behatóan foglalkozván Tolsztojjal mint művésszel és moralistával. A vonzóan irt tanulmányt élénken megénekeztek. Ezután E. Kovács Gyulának „Szegény ember” című költeményét olvasta fel. Palágyi Mennyhért pedig De ng i János egy csinos versét, majd P a p p Zoltánnak „Szegény fiu” című hévteljes, őszinte hangú költeményét mutatta be. Ezután Palágyi Menyhért rendezte tag „A k a d e m i á n k é s a n e m z e t i k u l t u r a” cz. tanulmányát olvasta föl. Végül Margitay Deszőt olvasta föl B o d o n Józsefnek „Fény és árnyban” című elbeszélését.

Közzgazdaság. — S e r t é s v a s á r. A k ö b á n y a i s e r t é s k e r e s k. osarnok távirata. május 17. Az üzlet változatlan. M. urasági öreg nehéz 45.—46.—frtlig ma, uras fiatal nehéz 47.—48. frtlig, magy. urasági fiatal közép 47.½—48.½ frtlig, magy. uras. fiatal könnyű 47.—48. frtlig, magyar szedett nehéz 45.—46.—frtlig, magyar szedett közép 47.—48.—frtlig, magy. szedett könnyű 47.—48.—frtlig, szeb. átmeneti nehéz 46.—47.—szeb. átmeneti közép 46.—47.—frtlig, szeb. átmeneti könnyű. 45.—46.—frtlig. Az árak hislalt sertéseknel páronként 45 kgl. 4/—os levonással métermázsánkiat értendők. Romániai és szerbiai sertéskeud, melyek mint átmenetiek, adattak el, a vevőnek páronként 4 forint aranyban vám fejében megterítették. S e r t é s l é t s z á m: május 14-én volt közélet 166,647 drb, — május 15-én felhajtatót 2577 darab, — május 15-én elszállítottot 2469 drb. Maradt készletben 166,755 drb sertés.

Főszerkesztő: Szinyay Gyula. Felelős szerkesztő: Kósa Barna. Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu. Kiadó: Kutasi Imre.

Pályázati hirdetés.

A debreczeni jótékonycélu nőgyűlés f. évi május hó 11-én tartott közgyűléséből 2. szám alatt kelt határozatával N.-Péterfia-utczán levő üres telkén 30 árvalány befogadására alkalmas árvalház építését mondván ki: felhivatnak mindazon építész urak, kik ezen árvalház felépítésére vállalkozni óhajtanak, — hogy költségvetéseiket és tervrajzaikat folyó évi június hó 15-ik napjáig Győry Elek egyleti pénztárnok nrhoz (főiskolai pénztárhelyiség — kinél minden közlebebbi részlet meg tudhatók — nyujtsák be. Megjegyeztetik, hogy csak a közgyűlés jóváhagyásával elfogadott tervezetek fognak díjaztatni Debreczen, 1890. május hó 17-én. A szűkebb körű bizottság megbízásából:

Veresné Szathmáry Teréz nőgyuleti elnök.

SZABÓ LAJOS FIAI cézgnél

nagyválasztékban kaphatók: Női ruha Zephirek, Legujabb francia batistok, A hirneves cosmanosi gyárból: jó mosó Cretonok, Indish-Foulard, Ladies Mouslin és Atlas Satin.

Nagy raktár: Jutte gyapju hollandi, Tapestry és Brüssler FUTO SZÖNYEGEK, Ablakfüggönyök, AGY- és ASZTALTERITÖKBEN.

MEGHÍVÓ.

A DEBRECZEN-FÜZESABONY-OHAT-POLGÁRI H. É. VASUT RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

első rendes közgyűlését

Debreczenben a városháza tanácstermében f. 1890. évi június hó 8-án d. e. 10 órakor fogja megtartani, mely közgyűlésre a részvényesek ezennel meghívotnak.

E közgyűlésen a megjelent részvényeseket minden jegyzett egy részvénye után egy szavazat illeti.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság jelentése a vasut építésének előhaladásáról.
2. Az igazgatósági és felügyelő bizottság jelentése a törzsrészvényekre eddig történt befizetésekről.
3. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése a kiadott elsőbbségi részvényekről.
4. A törzsrészvényekre befolyt készpénz, valamint a kiadott elsőbbségi részvények elszámolása, a felügyelő bizottságnak az elszámolásról szóló jelentésével.
5. Az igazgatóságnak a felügyelő bizottságnak adandó felmentvény.
6. Netaláni indítványok.

Budapest, 1890. május 17.

Az igazgatóság.

!! Megérkezett !!

az ásványvizek királya

A BORSZÉKI VIZ

friss töltésben folyton kapható. Helyben az egy-düli lerakóban

CSANAK JÓZSEF czégnél,

val-mint minden fűszerkereskedésben és mint „borszéki fröcscs” az összes vendéglőkben.

A legjobb és legolcsóbb ásványvíz

!!! HAZÁNK VIZE!!!

Kellemes üdítő ital.

Egyedüli fürdő,

mely biztosan gyógyítja a csontszűt, az összezsugorodott tagokat, minden nemét a köszvényes, csúzos bántalmak- és bármiféle bőrbajokat; továbbá görvélykór, sápkór, máj-, lép-, vese-, belső daganatok s egyéb női bajokra legkitűnőbb a jól berendezett

KONYARI SÓSTÓ-FÜRDŐ

(Biharmegyében.)

Megnyitattik Május hó 1-én.

Megkeresésekre körülményes felvilágosítással, a gyógyvíznek vegyelemzési kimutatásával kívánatra szolgál: u. p. Hosszu Pályi, — Sóstó-Fürdő.

Fáy Sándor
tulajdonos.

Dániel András jó hírnevű vendéglős igen jutányos ár mellett szolgáltat jóízű ételeket és italokat.

Dr. BORBÉLY IMRE

fogorvos

med. universalis. Lakik Piac-utca 1711.

Rendel: d. e. 9-12-ig
d. u. 3-5-ig

Előírása után készült fogpora, szájvize, fogkeféje kapható helyben az összes gyógyszerárakban, Szentkirályi és Kalenja disztné, Beke László női-divat üzletében.

Főraktár Muraközy: gyógyszerár.

113 tk.
1890

Orvosi tekintélyek véleménye szerint a

REGEDÉI

SAVANYUVIZ

tartalmánál fogva, gyomor és altesti bántalmaknál, valamint húgycső- és hólyagbajoknál, gége hurutnál felülmúlhatatlan gyógyhatású és a használatba levő legkitűnőbb asztali és üdítő ital. — Kizárólagos elárúsítása Debreczen részére Kun József ezélt Stenczinger Károly fűszerkereskedő urnál Debreczenben. — Főraktár Budapest és vidék részére Reich Jakab-nál Budapest, Erzsébet tér (Kiosk.)

Arverési hirdetmény.

Alólikt kiküldött végrehajtó az 1891. évi LX. t. cz. 102. §-sa értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a debreczeni kir. járásbíróóság 1921/1890. p. számú végzése által a Debreczeni Takarékpénztár javára Keresztessy Mihály és neje ellen 1000 frt — kr tőke, ennek 1889. év april hó 6. napjától számítandó 6% kamatai, és eddig összesen 56 frt 28 kr. perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság felülfigyelt és 450 frtra becsült lovak, csikók, szekér, tehén és egyebekből álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a 2673/1890. P. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis Keresztessy Mihály tanyáján, a n. létai ut mellett leendő eszközlésére 1890-ik év június hó 2-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivatnak meg: hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-sa értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alól is eladni fognak.

Az árverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Debreczenben, 1890. évi május hó 20. napján.

Sugár Gyula
kir. bírósági végrehajtó.

ad 418. szám.
1890.

Hirdetmény.

Hajdúvirmegye törvényhatósági bizottságának az 1890. évi május 13-án 4068/1890. sz. a. kelt határozatával a kabai községhez újból építése engedélyezett.

A fent említett és 23,509 frt 83 krra előirányzott munkálatok foganatosításának biztosítása czéljából az 1890. év május hó 27-ik napjának d. e. 11 órájára a kabai községhez helyiségében tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a fentebbi munkálat végrehajtásának elvállalására vonatkozó, az engedélyezett költség után számítandó s a részletes feltételekben előirt 5%-nyi bántapénzei és 50 kros bélyeggel ellátott zárt ajánlataikat a kitűzött nap d. e. 11 órájáig a kabai előjárósághoz, annyal inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és részletek feltevételek, a hajdúmegyei m. kir. államépítészeti hivatalnál Debreczenben a rendes hivatalos órákban naponként megtekinthetők.

Kelt Kabán, 1890. május 14-én.

Az előjáróság.

Vasuti állomás:
M-SZIGET.

Gyertyánliget-fürdő

(KABOLAPOLYÁNA)

Mármarosmegyében.

Ívó-, fürdő- és tejkúra,

klimatikus gyógyítóhely és Hidegvíz-intézet

egybekötve massage és villanyozással.

Kiváló fürdőhely, pompás fekvése által, erősítő, enyhe levegővel és kitűnő gyors hatású, könnyen emészthető aczélvizekkel.

Kitűnős és legjobb sikerrel használtatik: vérszegénység, sápkór, női bajok és idegbántalmak ellen.

Az árak mérsékeltek. Fürdőleírast, prospectust vagy bárminemű e fürdőt illető tudósítást kívánatra ingyen és bérmentve küld

a fürdőigazgatóság.

Korpa eladás.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséggel tudatni, hogy

KORPA ELADÁST

rendeztem be, melyet úgy nagyban, mint kicsinyben a legjutányosabb arszámítás mellett elarositok.

Raktáram saját helyiségemben n-pia-utca 939-ik számú házzammal.

Tisztelettel
Moldoványi Ignác.

Kiadó bolt és lakás.

A czepléd-utca 2151-ik szám alatti bolt és folytatóság földszinti lakosztály 1890. június 15-től több évre bérbe adatik. — A lakás azonnal is elfoglalható.

Ertekezhetni Kardos László üzletében.

Mödlingi

Czipőgyár.



Legolcsóbb bevásárlási forrás!
Legnagyobb választék mindennemű

CZIPŐ ÁRUKBAN

nők, férfiak és gyermekek részére

A legdivatosabb alakba, legjobb anyag és legolcsóbb árak.

A gyári árak gyártmányuknál, tudvalevőleg be vannak véve.

Raktáram: N.-Varad-utca 2130. sz. Miskolczy-féle ház, a megyeház mellett.

BUDAI

Rákóczy

KERESZTÉNY-FORRÁS

Ezen annyira kedvelt, eddig legjobbnak elismert, gyógyhatású hajtoszer, orvosi kitűnőségek által mint nélkülözhetlen házszer legjobbnak ajánlatik, különösen: altestbajoknál, vértörődés, aranyeres-tüdő, vese- és scrophulos bántalmaknál, hidegláz, köszvény, bőrkütes, dugulás -tb. ellen. Raktáron friss töltésben minden fűszer-, ásványvíz kereskedésben, a legtöbb gyógyszer és gyógyszerkereskedésben.

A forgalmi igazgatóság

Loser Testvérek

BUDAPESTEN.

Közzét
Helyben és p
Május 15-ig
Május 15-ig
Egyes a
Alap megléte
1890. május 15-ig
has. — a szerk
május 15-ig

Ma ne
szinü zászló
védek hősi
vár fokára.
bantják tűz
erőségg szu
lék sugárzó
téttség képe
Fényt a h
A mag
Buda ormán
a szabadság
melegében f
győzedelmét
az a győzed
nem rettegő
nak bizto
Ez ér
mát. Kevés
miénk. Arm
kormány pal
eg és zen
tük ma sem
mében ideg
talál s a n
vel, a vendé
Nagyon
határozása a
tán sajtóper
lenünk sehol
lyen loyális,
duó derült
emlék szülő-
nak szilárd p
Vágyainkat b
össze nem dő
A mit e
azi még egés
ber az ország
dobogásba ne
eljöhet az id
egyszerű
bet gondolat
mélyebben ve
meggyőződés,
érvényesülni
gunkbaszállás
a nagy emlé
nál nagyobb
szarujain rep
ormára szállu
lódás, hol a
A nemze
lősniri fogu
czára. Menné
a szavakba, a
fellobogui. M
állami függet
nemzet agytén
A nemzet ped
halad, derült
előre azon az
minden nemz
reank.

Czel ?!

mert rosszul,
nemzeteknek
ség, de fejlődé
Nekünk nemz
zével erre a
Egy nemzeték
csinált s ezért
nagy tévedésé
De mit m
uralomra jutó
a célit, nem
célnak, hanem
szilárdítását,
lyeket elődeik
utjaként jelöl
Nem kel
nemzet, mely
gasabbra eme
góját, melyr
van telirva:
ge. A nemzet
lá sereglik s